

إِنَّ الْفَضْلَ اللَّهُ بِبَيْدِ يَدَيْهِ يُؤْتِيهِ مِمَّا يَشَاءُ عَسَىٰ أَنْ يَكُونَ لَكَ مِنْهُ فَتْرَةٌ أَوْ كَافَّةٌ أَوْ جُزْءٌ مِمَّا تُغْنِيكَ عَنْهَا

قادیان روزنامہ

حسرت شاہ

تارکاتہ
الفضل
قادیان

غلام نبی

The DAILY ALFAZL QADIAN.

ایڈیٹر

بیتل ریزنہ

سلفہ ابن سعد کے خلاف مجاہدین
قائم کرنے کے لئے جدوجہد
کھیل کے مقابلے میں کھیل
جماعت حکومتی لٹرن کے خلاف جاہل کی پیشہ واریاں
اطالیہ کی انسائیت سوز حکمت
حضرت سیدنا مشرہ صاحب کے مختصر حالات
داعیات عام پر نظر
سلمانوں کے اتحاد کے فائدے میں تبلیغ احریت

قیمت ششماہی بیرون کد

قیمت ششماہی اندرون

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۲۵ شوال ۱۳۵۲ھ یوم شنبہ مطابق ۲۱ جنوری ۱۹۳۶ء نمبر ۱۷۱

المنیہ

ملفوظات حضرت سیاح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اہل اللہ کا عجیب حال

فرمایا تفسیر کا کام تو ختم ہو گیا۔ اور ہم چاہتے تھے کہ دوسرے ضروری کاموں کے شروع کرنے سے پہلے دو تین دن آرام کر لیتے۔ مگر جی نہیں چاہتا کہ خالی بیٹھے رہیں۔ مثنوی مولانا روم میں لکھا ہے کہ ایک بیماری ہوتی ہے کہ انسان چاہتا ہے کہ اس کو ہر وقت کوئی ٹکیاں مارتا رہے ایسا ہی اہل اللہ کا حال ہوتا ہے کہ وہ آرام نہیں کر سکتے کبھی خدا ان پر کوئی محنت نازل کرتا ہے اور کبھی وہ آپ کوئی ایسا کام چھپڑھپڑھتے ہیں جس سے ان پر محنت نازل ہو نہایت رعب و کت کی بات یہ ہے کہ انسان خدا کے واسطے کسی کام میں لگا رہے چونکہ بغیر کسی کام کے گزر جائے وہ گویا غم میں گرتا ہے اس سے زیادہ دنیا میں کچھ حال نہیں کہ انسان خدا کے واسطے کام کرے۔ اور خدا اس کی واسطے رستہ کھول دے اور اسے مدد عطا فرمائے مگر بغیر اخلاص کے تمام محنت بے فائدہ ہے خالصتہ اللہ کام کرنا چاہیے۔ کوئی اور غرض درمیان میں آئے گا (دعوت نمبر ۸ جلد ۱۹۰۱ء)

قادیان ۱۹ جنوری۔ رسیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
الثانی ایڈیٹر اللہ بنفرہ العزیز کے متعلق آج ساڑھے تین بجے بعد دوپہر
کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی صحت خداتعالیٰ کے فضل
سے اچھی ہے۔
فاخان حضرت سیاح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خیر و
غافیت ہے۔
حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کل بذریعہ موٹر لاہور تشریف
لے گئی ہیں۔
۱۸ جنوری۔ جناب ڈاکٹر عبد الدین احمد صاحب کی لڑکی کے فریاد
کی تقریب عمل میں آئی جس کا علاج تھوڑے دن ہوتے صوفی مطیع الرحمن
صاحب بنگالی ایم اے سلیج امریکہ سے ہوا تھا۔ ڈاکٹر صاحب اس موقع پر
بدر نماز عصر بہت سے اصحاب کی چائے اور مٹھائی سے تواضع کی حضرت
امیر المؤمنین علیہ السلام کی ثانی ایڈیٹر اللہ بنفرہ العزیز نے بھی اس تقریب
میں شمولیت کی۔ اور دعا فرمائی۔

خدا کے فضل سے جماعت کی وافر ترقی

۱۹ جنوری ۱۹۳۶ء غزواتِ بیعت کے نبیوں کے نام سے

ذیل کے اصحاب دستی اور بزرگ خلوٹ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخلِ احریت ہوئے :

۶۰	فوزہ بیٹ صاحب ریاست کشمیر	۶۳	آسوں بی بی صاحبہ ضلع گورداسپور
۶۱	خائق بیٹ صاحب	۶۴	غلام فاطمہ صاحبہ
۶۲	محمد بیٹ صاحب	۶۵	نور احمد صاحبہ
۶۳	احمد بیٹ صاحب	۶۶	حشمت علی صاحبہ
۶۴	ولی بیٹ صاحب	۶۷	فضل بی بی صاحبہ
۶۵	عزیز بیٹ صاحب ولدہ کامیل بیٹ صاحب	۶۸	امیر علی صاحبہ ضلع فیروزپور
۶۶	عزیز بیٹ صاحب ولدہ ابلی بیٹ صاحب	۶۹	شیخ غلام رسول صاحب دھلی

ریتی چھلا کے متعلق احرار یوں کی درخواست کی گئی

جس کا نام ۱۸ جنوری ۱۹۳۶ء ریتی چھلا کی چار دیواری کے متعلق احرار نے بعض مقامی پیشہ وروں کی طرف سے جو درخواست دے رکھی ہے۔ آج اس کی سماعت علاقہ جھڑ پٹ صاحب کی عدالت میں ہوئی۔ ناظم جہاد اور صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے انجمن کے مختار عام حاضر تھے۔ جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ ہائی کورٹ، جناب مرزا عبدالحق صاحب پیڈر گورداسپور، جناب شیخ ارشد علی صاحب پیڈر جہانگاہ اور جناب مولوی فضل دین صاحب پیڈر قادیان موجود تھے۔ مختار عام صدر انجمن نے مجسٹریٹ کے سوالات کے جواب میں بیان کیا کہ میں نے کوئی شارع عام بند نہیں کیا۔ ریتی چھلا میں یا اس کے قریب کوئی ایسی دیوار نہیں بنائی جس سے شائع عام میں روکاؤ پیدا ہو۔ ریتی چھلا کے روکاؤ دیواریں انجمن نے بنائی ہیں جو اپریل ۱۹۳۶ء میں بنائی گئی تھیں۔ انجمن نے یہ دیواریں اپنی ملکیت میں بنائی ہیں۔ اس زمین پر انجمن کا قبضہ بھی ہے۔ اور ملکیت بھی ہے۔ دیواریں بنانے وقت چاروں طرف پچاس پچاس فٹ کے چوڑے رستے چھوڑ دیئے گئے ہیں۔ مفصل بیان میں سول ریکارڈ وغیرہ اچھی طرح دیکھ کر بعد میں دلگاہ۔ یہ دیواریں انجمن نے اس غرض سے بنائی ہیں کہ یہاں پر پبلک مارکیٹ بنانے کا ارادہ ہے۔ خلیل الرحمن سیمٹی سوداگر جو جس جگہ بنیادیں کھدوا رہا تھا۔ وہ انجمن نے اس کے پاس پانسو روپے میں فروخت کی ہوئی ہے۔ وہ زمین پہلے انجمن کی ملکیت اور اس کے قبضہ میں تھی۔ میں جو شہادت پیش کروں گا۔ وہ اس زمین کے متعلق بھی ہوگی۔

ساکنان کے ذمیل نے عدالت سے کہا کہ احرار اس چار دیواری میں سے کسی کو گزرنے نہیں دیتے۔ ان کے نام احکام جاری ہونے چاہئیں کہ وہ کسی کو گزرنے سے روکیں۔ عدالت نے ایسے احکام جاری کرنے سے انکار کر دیا۔ اور شہادت و ثبوت پیش کرنے کے لئے حکم فروری کی تاریخ مقرر کی۔ (رپورٹ افضل)

دستی بیعت	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹	۳۰																																		
اللہ داتا صاحب	۳۱	فضل بیگم صاحبہ	۳۲	غلام محمد صاحب	۳۳	ابراہیم بن احمد صاحب	۳۴	عبد السلام صاحب	۳۵	چودھری محمد بخش صاحب	۳۶	غلام محمد صاحب	۳۷	محمد لطیف صاحب	۳۸	فضل بی بی صاحبہ	۳۹	عبد العزیز صاحب	۴۰	تقی حسین صاحب	۴۱	برکت بی بی صاحبہ	۴۲	ام کلثوم بیگم صاحبہ	۴۳	عمران بی بی صاحبہ	۴۴	شیخ عبدالسبحان صاحب ریاست کشمیر	۴۵	جنت بی بی صاحبہ	۴۶	بہر بی بی صاحبہ	۴۷	عبد الغفور صاحب	۴۸	برکت بی بی صاحبہ	۴۹	ابراہیم صاحب	۵۰	حسین بی بی صاحبہ	۵۱	رحمان صاحب نولسم	۵۲	کرناو صاحب	۵۳	عنلت بیگم صاحبہ	۵۴	مبدا اللہ صاحب	۵۵	خیر الہی بی بی صاحبہ	۵۶	نور محمد صاحب	۵۷	جعفر علی صاحب	۵۸	نور احمد صاحب	۵۹	الہیہ صاحبہ امین خان صاحبہ ضلع کوٹلہ	۶۰	محمد ابراہیم صاحب	۶۱	نور خان صاحب	۶۲	بشیر احمد صاحب ریاست بہاولپور
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹	۳۰																																			

پھل دا پودے برائے فروخت مختلف اقسام

آڑو، آکوجہ، ناشپاتی، خوبانی، انگوٹھ کی قلموں کے لئے افسر محکمہ زراعت نرناب قارم۔ ڈاکخانہ ناروجیہ ضلع پشاور سے فہرست طلب کیجئے :

جوانی و تندرستی

اگر آپ علاج کراتے کراتے یوں بچکے ہوں۔ تو فوراً رسالہ نجات جاوید منٹ جھلا کر لاکھ فرمائیں جس میں جوانی کی بے اعتدالیوں سے پیدا شدہ مخصوص مردانہ امراض کی مفصل ماہیت مکمل علاج اور مجرب سفارشات درج ہیں نیز ہندوستان کے ممتاز ترین رسالہ الحکیم کا نمونہ بھی مفت :
میل بکس نمبر ۲۰۲۰۲ دہلی
سوچی دروازہ لاہور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۲۵ شوال ۱۳۵۴ھ

عزم حج یا سلطان ابن سعود کے خلاف مجاز جنک قائم کرنے کیلئے جدوجہد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احرار کے جنرل سکریٹری مسٹر منظر علی نے اس سال حج کرنے کا جو ارادہ ظاہر کیا، اس پر کسی قدر روشنی ایک گزشتہ پرچہ میں ڈالی جا چکی ہے۔ اس کی مزید اہمیت اس سے معلوم ہو سکتی ہے۔ کہ حال ہی میں جبکہ احرار نے قادیان میں داخلہ کے متعلق دفعہ ۱۲۴ کی خلاف ورزی کرنے کی طرح ڈالی۔ اور چند ایک لوگوں کو قید کرایا۔ تو اس وقت اس قانون شکنی کے لئے ہم تیار کرنے کے مرکز امرت سر میں۔ اور پھر "ترجما احرار مجاہد" میں یہ اعلان کیا گیا۔ کہ

حکومت ہمیں قادیان کے مقصد میں پھنسا کر اصل مقصد سے ہٹانا چاہتی ہے۔ اصل محاذ وہ ہوگا۔ جو اللہ پاک کے مقدس گھر کی حفاظت کے لئے قائم کیا جائے گا۔ جس کے لئے ہر مسلمان کو کرستہ رہنا چاہیے۔ مطلب یہ کہ قادیان کے خلاف احرار نے جو ہم شروع کر رکھی ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ حکومت ان کو اس مقصد میں پھنسا کر اصل مقصد سے ہٹانا چاہتی ہے۔ اس وقت احرار کا اصل مقصد یہ ہے۔ کہ ایک انگریزی کمپنی اور سلطان ابن سعود میں جو تجارتی معاہدہ ہوا ہے۔ اسے منسوخ کرایا جائے۔ کیونکہ اس معاہدہ کے قائم ہونے کی صورت میں اللہ پاک کا مقدس گھر یعنی خانہ کعبہ محفوظ نہیں رہ سکتا۔

اب جبکہ احرار قادیان کے اس مقصد میں سے نہ صرف نکل چکے ہیں۔ بلکہ احرار اسلام کی شاندار فتح اور حکومت اور مرزائیت کی کھلی شکست کا بھی اعلان کر چکے ہیں۔ کیونکہ دفعہ ۱۲۴ کے نفاذ کا حکم واپس لے لیا گیا ہے تو احرار اپنے اصل محاذ کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔ یعنی حجاز کی طرف اپنے جوش فائر کا رخ پھیر رہے ہیں۔ لیکن چونکہ اس سے پہلے میدان جنگ کا جائزہ لینا ضروری ہے۔ اور یہ

معلوم کرنا لازمی ہے۔ کہ کس طرف سے کس رنگ میں حملہ کرنا زیادہ کامیاب بنا سکتا ہے۔ اس لئے احرار کے سینڈ نیگ مسٹر اظہر بذات خود حجاز تشریف لے جانا چاہتے ہیں۔ مگر مصلحت اندیشی کے ماتحت اس کا نام انہوں نے "عزم حج بیت اللہ" تجویز فرمایا ہے۔

جیسا کہ ہم ایک گزشتہ پرچہ میں ذکر کر چکے ہیں۔ مسٹر منظر علی اگر یہ بتادیں۔ کہ انہیں اپنے منصب کی شان کے شایان اخراجات نہ صرف حج کے لئے بلکہ روزانہ مطہرہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام کی زیارت کے لئے۔ اور مختلف اشرف کا ظہین کرنا۔ اور عراق و ایران کی سیاحت کے لئے کہاں سے حاصل ہو گئے ہیں۔ تو بات بالکل واضح ہو جاتی ہے۔ انہیں وکالت کی جس قدر آمدنی ہے۔ وہ سب کو معلوم ہے۔

پس اگر ہمیں سے خاص طور پر مال غنیمت میسر نہیں آیا۔ تو یہ یقینی امر ہے۔ کہ مجلس احرار کے مشترکہ فنڈ پر تمام اخراجات کا بار ڈالا جائیگا اور یہ اسی صورت میں ڈالا جا سکتا ہے۔ جبکہ یہ سفر مشترکہ اغراض کی خاطر ہو۔ ورنہ قید کرانا تو مجلس احرار کے مقاصد میں سے ایک مقصد ہے۔ کیونکہ اس طرح اسے عوام الناس سے روپیہ بٹورنے کا ایک بہانہ مل جاتا ہے لیکن کسی کو حج کرانا۔ اور ساتھ ہی دوسرے ممالک کی سیاحت کے لئے اخراجات دینا مجلس احرار کا کام نہیں۔ کیونکہ اس صورت میں آمدنی کی کوئی نئی راہ نہیں نکلتی۔ بلکہ قبضہ میں آئے ہوئے مال میں سے کچھ خرچ کرنا پڑتا ہے۔ ان حالات میں مسٹر اظہر کے لئے جب ایک لمبے پوڑے سفر اور دور دراز سیاحت کے لئے خزانہ احرار کا موٹہ کھول دیا گیا ہے۔ تو صاف ظاہر ہے۔ کہ یہ حج کرانے کے لئے نہیں۔ بلکہ طلب زر کے لئے کوئی نئی تدبیر ڈکانے کے لئے ہے۔ اور حج کا نام محض دھوکہ

تو دن گزارتے ہیں۔ لیکن ان کے دل ہر طرح مطمئن نہیں۔ گویا اس وقت حجاز میں انگریزوں اور ابن سعود کے غلاف آتش گیر مادہ موجود ہے۔ جسے صرف آگ دکھانے کی ضرورت ہے۔ کہ وہ بھڑک اٹھے گا۔ اور آگ دکھانے کا فرض مسٹر اظہر ادا کرنا چاہتے ہیں۔ ایسی صورت میں اگر حکومت ہند مسٹر اظہر کو حجاز میں داخل ہونے کا اجازت نامہ عطا کر دے۔ تو پھر ان شبہات کو یقیناً بہت تقویت حاصل ہو جائیگی جو حکومت اور احرار کے خاص الخاص تعلقات کے متعلق سرعت کے ساتھ پیدا ہو رہے ہیں۔ حکومت کو چاہیے۔ کہ احرار کے متعلق اپنی پس پر غور کرے۔ اور دیکھے۔ کہ وہی باتیں جن کا عشر عشر بھی دوسروں کے لئے مستلزم آلام کرنے والا جرم بن جاتا ہے۔ وہ ان کے لئے کیونکر روا رکھی جا رہی ہیں۔

کھیل کے مقابلہ میں کھیل

کریاں پر پابندی کی غلاف ورزی کرنے والے سکھوں کے جو جتنے گرفتار کئے جاتے ہیں ان کو تاجر خاست عدالت سزا دے کر چھوڑ دیا جاتا ہے۔ لیکن اس میں حکومت کی کوئی خاص مصلحت ظہر ہو۔ لیکن بظاہر حالات یہ ایک ایسا کھیل معلوم ہوتا ہے۔ جس کا کوئی نتیجہ نظر نہیں آتا۔ بلکہ اس کا اثر پیدا ہوا ہے۔ سکھ نہ صرف پہلے سے زیادہ مقدار میں اپنے آپ کو گرفتاری کے لئے پیش کر رہے ہیں۔ بلکہ وہ اس معاملہ کو مضحکہ خیز صورت میں منتقل کر رہے ہیں۔ اور حکومت کے کھیل کے مقابلہ میں یہ کھیل کھیل رہے ہیں۔ کہ اپنے اصل نام بتانے کی بجائے عجیب و غریب نام بتاتے ہیں۔ مثلاً ۱۵ جنوری کو جو ملزم عدالت میں پیش ہوئے۔ انہوں نے اپنے نام یہ بتائے۔ چت چرن کنول دل امن سنگھ رول توڑ سنگھ۔ دھرتی دھکیل سنگھ۔ لاہور توڑ سنگھ۔ دھ جاڑھ سنگھ۔ لڑا اکا سنگھ۔ لڑا اکا سنگھ۔ لاہور چھوٹا سنگھ۔ جب توڑ سنگھ گوڈا پھیر سنگھ۔ جن جاڑھ سنگھ وغیرہ عدالت نے اس وجہ سے کہ انہوں نے اپنے صحیح نام نہیں بتائے۔ ان کے نوٹوں سے اور سزا دے جانے کی رخصت کر دیا۔

اور فریب دینے کے لئے لیا جا رہا ہے۔ قطع نظر اس سے کہ فنڈ آرائی کے لئے احرار کا یہ نئی راہ ڈھونڈنا نہایت ہی نترسناک اور بے حد قابل مذمت فعل ہے۔ دیکھنا یہ چاہیے۔ کہ جو لوگ حج ایسے مقدس مذہبی رکن۔ اور نہایت ہی دل بردینے والی پاکیزہ تقریب کو بھی ایسے ناپاک رنگ میں استعمال کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان کے دل میں اسلام کی کیا قدر و قیمت ہو سکتی ہے اور کیا اس سے صاف ظاہر نہیں ہے۔ کہ

ارکان اسلام کو انہوں نے بازیکچہ اطفال بنا رکھا ہے۔ اگر وہ سلطان ابن سعود کے خلاف چڑھائی کرنا چاہتے ہیں۔ تو انسانیت کا تقاضا یہ ہے۔ کہ کھلم کھلا سامنے آئیں۔ اور اپنا لاشکر میدان میں اتار دیں۔ تاکہ معلوم ہو سکے۔ کہ خدا کے پاک گھر کو پاکیزہ بنانے کے لئے وہ کیا کچھ کرتے ہیں۔ لیکن اگر وہ ایسا نہیں کر سکتے اور عزم حج اور زیارت روزانہ مطہرہ کا تقاضا اوڑھ کر ریشہ دو انیوں اور رقتہ پر ازیوں کے لئے رستہ نکالنا چاہتے ہیں۔ تو یاد رکھیں خواہ ان کی پشت پر کوئی کتنی بڑی طاقت کیوں نہ ہو۔ دونوں جہان کی روسیاسی کے سوا انہیں کچھ حاصل نہ ہوگا۔

کیا ہی عجیب بات ہے۔ کہ مسٹر اظہر ایک طرف تو صاف صاف الفاظ میں حکومت انگریزی پر یہ الزام لگا رہے ہیں۔ کہ "عرب کے خارجی معاملات پر برطانیہ کا قبضہ ہے۔ اور انگریز مدبر سلطان کو معاہدوں کے جال میں پھنسا کر داخل مسائل پر قابض ہو رہے ہیں" (مجاہد۔ ۱۱۔ دسمبر ۱۹۳۵ء) اور دوسری طرف سلطان ابن سعود کے متعلق یہ لکھ چکے ہیں۔ کہ "حجاز میں تمام لوگ سلطان ابن سعود کے ہم عقیدہ نہیں۔ وہ حکومت کے ماتحت امن سے

سزائے نیکیت میں تبلیغ اسلام کی یوں اجراء

احرار کی نثرناک لہجہ دوانی

لندن میں احراری ایجنٹوں کو سخت ناکامی

احرار نے جس طرح پنجاب کی فضا کو کچھ عرصہ سے اپنی اغراض کے ماتحت خراب کر رکھا ہے۔ اسی طرح انہوں نے جاہا کہ انگلستان میں بھی جہاں سلسلہ عالیہ احمدیہ لہجے عرصہ سے تبلیغی خدمات سرانجام دے رہا ہے۔ فرقہ دارانہ سوال اٹھا کر اپنی عناد کی ذہنیت کا ثبوت دیا۔ چنانچہ انہوں نے بعض سادہ لوح انگریزوں کو اپنا آرا کار بنا کر یہ کوشش کی کہ ایک اس قسم کا ریزولوشن پاس کریں جس سے عام لوگوں کو یہ بتائیں کہ عام مسلمان احمدیوں سے کوئی تعلق نہیں رکھنا چاہتے۔ چنانچہ اس غرض کے لئے سکرٹری صاحب سلم سوسائٹی نے اردوبر کے دن شام کے بجائے ایک اجلاس کا اعلان کیا۔ مگر حسب عادت احرار کے اس کارندہ نے بعض ممبروں کو یہ اطلاع دی کہ اجلاس چھ بجے ہو گا۔ تا کہ سب ممبران کے آنے سے پہلے اپنے مٹھی بھر آدمیوں کے سامنے جو چاہیں ریزولوشن پاس کر کے اعلان کریں لیکن چونکہ عام مسلمان احرار کے ہتھکنڈوں سے اب واقف ہو چکے ہیں۔ اس لئے وہ بھی وقت مقررہ سے پہلے ہی موقع پر پہنچ گئے۔ اس پر احرار نے دوسرے ممبران کو کسی نہ کسی بہانے سے روکنا شروع کیا۔ حتیٰ کہ پروفیسر تاثیر جیسے مشہور شخص کو بھی دھکے دے کر دروازہ بند کرنے کی کوشش کی۔ مگر پروفیسر صاحب ماشاء اللہ نہایت جرأت اور دلیری کے ساتھ اپنا جائز حق حاصل کرتے ہوئے کمرے کے اندر داخل ہو گئے۔ اور باقی کچھ ممبران سوسائٹی بھی اندر جمع ہو گئے۔ احرار نے کوشش کی کہ سکرٹری اور باقی ممبران کے جمع ہونے پر قبضہ کر لیں اور اپنا مطالبہ حاصل کرنے

کے لئے اجلاس شروع کر دیں۔ لیکن پروفیسر تاثیر صاحب نے ایسا زبردستی احتجاج کیا کہ صاحب صدر کو اس بات کے لئے مجبور ہونا پڑا۔ کہ جب وقت مقررہ سے پہلے شروع نہ ہو۔ آخر سکرٹری صاحب کے تشریف لانے پر صاحب صدر نے اجلاس شروع کیا۔ اور ایک ریزولوشن پیش کر دیا۔ انگلستان جیسے ہندو ملک میں اس قسم کی غیر آئینی کارروائی دیکھی شخص کر سکتا ہے۔ جسے احرار نے اندھا کر رکھا ہو۔ چنانچہ ممبران سوسائٹی نے فوراً یہ سوال اٹھایا کہ چونکہ صدر صاحب نے خود ریزولوشن پیش کر کے اپنے آپ کو ایک فریق بنا لیا ہے۔ اس لئے کسی دوسرے شخص کو صدر بنایا جائے۔ اس پر صدر صاحب سخت گھبرائے۔ اور یہ بھی معمول گئے کہ وہ ایک ہندو مجمع میں بیٹھے ہیں۔ آخر جو اس باختر ہو کر ہر ایک کو دشمنی سے جواب دینے لگے۔ جس طرح پنجاب میں احرار پولیس کے زیر سایہ طبع کرنے کے عادی ہو چکے ہیں۔ اسی طرح یہاں بھی سوز اور تھیم یافتہ اور ہندو اسلامی اجتماع میں احرار کے کارندوں نے نہ صرف دھمکی دی۔ بلکہ باوردی پولیس کو اس اسلامی اجتماع کو مہر و پیکر کرنے کے لئے بلا لائے۔ مگر حق کے سامنے باطل کی کیا پیش جاسکتی ہے۔ حریت پسند مسلمانوں نے ایسی برأت اور صفائی کے ساتھ حق اور صداقت پیش کی۔ کہ نہ صرف پولیس کی امداد بے کار ثابت ہوئی۔ بلکہ صدر اور اس کے دو چارسائی فوراً اپنی ناکامی اور بے بسی کو دیکھتے ہوئے سجاگ کھڑے ہوئے اور اس طرح ثابت کر دیا کہ خواہ کوئی خطاب یافتہ برطانوی ہی کیوں نہ ہو۔ حق کی مخالفت کر کے وہ ذلیل اور سرا

ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ اس کے بعد سوسائٹی کے ممبران کی ایک بہت بڑی کثرت نے صدر کے حقارت آمیز رویہ پر اظہارِ نفرت کیا۔ اور اس کے استغنیٰ کو منظور کر کے ایک عارضی انتظام تجویز کیا۔ اور پراپیہ صاحب نے امام ابو حنیفہ کی ایک تحریر پر مضمون لکھی کہ جو شخص اپنے آپ کو مسلمان کہے وہ مسلمان ہے۔ اور یہ سوسائٹی سب مسلمانوں کی ہے۔ خواہ کوئی مسلمان کسی فرقہ سے تعلق رکھتا ہو۔ اس سوسائٹی کا ممبر ہو سکتا ہے۔ امام صاحب و دلگ نے بھی اس کی تائید کی۔

ایک گناہم شخص سڑیے نٹ جو احرار کا خاص چیللا معلوم ہوتا تھا۔ جس میں موجود تھا۔ وہ اس موقع پر کھڑا ہو کر کہنے لگا کہ سر محمد اقبال نے احمدیوں کے تعلق جو کچھ لکھا ہے۔ کیا وہ بھی حاضرین کو معلوم ہے۔ اس پر ایک با غیرت مسلمان نے یہ سوال کیا کہ کیا ڈاکٹر اقبال جو مشہور شاعر ہیں۔ دینی اور مذہبی معاملات میں فتوے صادر کرنے کے اہل ہیں۔ اس پر چاروں طرف سے یہ آوازیں آئیں۔ ہرگز نہیں۔ اقبال کوئی دینی عالم نہیں۔ جس پر یہ شخص ایسا خاموش ہوا۔ کہ پھر زبان کھولنے کی جرأت نہیں رہی

انگلتان کے تمام خمیدہ مسلمانوں نے احرار کی اس حرکت کو نہایت ہی نفرت اور حقارت کی نظر سے دیکھا ہے۔ بجائے اس کے کہ اس کفرستان میں متحد ہو کر اسلام کی کوئی خدمت بجا لاتے۔ ان کو تاہ اندیش مطاب رست لوگوں نے اسلام کو بے وجہ بدنام کر کے نقصان پہنچانے کی کوشش کی۔ گو سوسائٹی میں یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ اخبارات میں آپس کے لڑائی جھگڑوں کا اعلان نہ کیا جائے۔ مگر جو لوگ اس قسم کے جھگڑوں سے اپنی اغراض وابستہ رکھتے ہوں۔ ان کو اسلام کے مفاد سے کیا تعلق۔ انہوں نے نکلنے ہی اخباروں میں بیان کرنے شروع کر دیئے۔ چنانچہ اگلے دن تمام اخبارات میں یہ شائع ہو گیا۔ کہ احمدیوں کے خلاف بعض لوگوں نے ریزولوشن پیش کیا تھا۔ مگر وہ پاس نہ ہو سکا۔ اور صدر صاحب سوسائٹی کو چھوڑ کر بھاگ گئے۔ اسی ضمن میں ایک اخبار نے لکھا ہے۔ تحریک احمدیت انگلستان میں روز بروز ترقی کر رہی ہے۔ ایک اور اخبار نے لکھا ہے۔ احمدی جماعت ایک زبردست تبلیغ اسلام کرنے والی جماعت ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام اور یمن و عربے بھی شائع کئے۔ فالحمہ للہ خاکسار۔ عبد العزیز

احرار کی ملانہ نثرناک کی اشتعال انگیز اور من شکن حرکات

۱۸ جنوری عنایت اللہ احراری موضع ست کو ہاتھ مل گیا۔ جہاں گاؤں کے لوگوں کو شرفی مسجد میں جمع کر کے جلسہ کیا۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المؤمنین علیؑ اسٹیج اٹھانے لگے۔ غلاف نہایت ہی بد زبان کی۔ سر اسر جھوٹے بہانہ لگائے۔ اور لوگوں کو احمدیوں کے خلاف اشتعال دلایا۔ اور بانیکٹ کرنے کی تلقین کی۔ ۱۹ جنوری کی صبح کو میں اس نے ایسا ہی کیا۔ اور وہاں کے چند ایک احمدیوں پر نظام کرنے اور انہیں ہر رنگ میں تنگ کرنے کے لئے لوگوں کو اکسایا۔ جس کا فوری نتیجہ یہ ہوا ہے۔ کہ احمدی جو پہلے ہی سخت مصیبت اور تھیم کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ انہیں اور زیادہ مشکلات کا نشانہ بنایا گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ ایک نوجوان کو جس نے حال میں بیعت کی ہے۔ گھر سے نکل جانے کا نوٹس دے دیا گیا ہے۔

اطالیہ کی انسائیت سوز حرکات

نہتے شہریوں ڈاکٹروں نرسوں زخمیوں اور اخبار نویسوں پر بیماری کے دل ہلا دینے والے حالات

ڈیپٹی شمالی محاذ جنگ سے الفضل کے خاص نامہ نگار کے قلم سے

(مجلس ابا ۲۰ دسمبر ۱۹۴۵ء)

اطالین ہوائی جہازوں کا حملہ ۶ دسمبر کی صبح قیامت کا منظر پیش کر رہی تھی۔ تین اطالین ہوائی جہاز ہمارے سامنے آئے۔ اور گولیوں کی بارش مارتی شروع کر دی اور ہمارے سامنے کئی گھروں کو ہم گرا کر جلادیا گیا۔ سنو اتر لصف گھنٹے سے زیادہ ہم گرائے گئے گولہ باری میں دینے کے لئے چار پانچ مزید جہاز تین منٹ بعد آئے۔ اور ڈیپٹی فضا کے ارد گرد گھوم کر تقریباً ۳۰۰ بم گرائے۔ اور ہمارے ابی سینیا کی افواج نے جو ناظمین تھے۔ بمشین گزوں سے ہوائی جہازوں پر گولیوں کی بوچھاڑ شروع کر دی۔ لیکن ناکامی ہوئی۔ کوئی جہاز گرایا نہ جا سکا شہر کو دہموں آں دھار کر دیا گیا۔ بہت سے لوگ جان بحق ہو گئے۔ بے چارے شہری بھاگ بھاگ پہاڑوں میں جو ارد گرد واقع ہیں چلے گئے۔ لیکن وہاں بھی پہاڑ ڈانٹنا منٹ سے اڑائے گئے۔ ہولناک منظر ہم نے دیکھا۔ کہ بڑے بڑے پیچھے زمین سے بیس بیس تیس فٹ اونچے اڈا کر گئے۔ لوگوں پر جنون سوار تھا۔ اور مالا مالا فساد کا نظارہ نظر آتا تھا۔ آسمان حملے کے گا کھینچ کر اپنی کٹار کا منظر تھا۔

اسلامی جرأت

ہم گر رہے تھے۔ کہ خاک را پہلے مدد چھوڑ دیا۔ احمد کے معاذوں کے باہر زخمیوں کو اٹھا کر لے کے لئے گیا۔ اللہ قاتلے کے توکل پر استغنا پڑھتے۔ اور رب قاحفظتی والی نصرتی داد دہنی کہتے ایک عورت زخمی کو اٹھا کر لائے۔ پھر تیس چالیس زخمیوں کو ایک گھنٹے کے اندر اندر ہسپتال لاکر لٹائیاں باندھی گئیں۔ اس وقت سوائے خدا قاتلے کے کوئی پناہ کی جگہ نظر نہیں نظر آتی تھی۔ ایک جگہ میرے سامنے

یہاں پر دو امریکن مشن اور کمیٹیوں کے مشن جو کئی سال سے قائم ہیں۔ ان پر بم گرا کر نقصان کیا گیا۔ لیکن کسی کو یسوع مسیح یا وہ نہ آیا۔ جو آکر ان کی مدد کرے۔ مشن پر جو بم گرایا گیا۔ اس سے ۵ فٹ چوڑا ۱۲۔۱۲ فٹ گہرا گڑھا پیدا ہو گیا۔ زمین پھٹ گئی۔ جھاڑیاں اور خوبصورت پوکھلیٹس کے پودے جل گئے۔

خراب ترین

تقریباً دو سو تک زخمیوں کی تعداد پہنچ گئی اور اموات تیس کے قریب ہوئیں۔ یوروپین و امریکن اخبار نویسوں اور فوٹو گرافوں نے جلتے ہوئے ہسپتال۔ جلتا ہوا صلیب احمد کا خیمہ۔ اور بازو ٹانگیں ٹوٹی ہوئی فوٹو لے کر شائع کرنے کو بھیج دیئے۔ اور اطالین مخالف کام صحیح نقشہ فوراً ریڈیو ٹیلی گرام کے ذریعہ اپنے مالک کو روانہ کر دیا۔ امید ہے کہ متحدہ دنیا کی آنکھیں کھولنے کے لئے یہ کافی ہوگا۔ کہ اٹلی نے واقعی سیول آبادی اور صلیب احمد کے ہسپتالوں پر خوب دل کھول کر گولہ باری کی۔

یوروپین اخباروں میں لوٹ بھیج دیا گیا۔ کہ
Dr. Schuppeler and Dr. Ahmad rendered all help to the wounded under heavy bombing raid by Italians in Dessie.

ترجمہ۔ ڈاکٹر شوپلر اور ڈاکٹر احمد نے اطالین بیماری کے وقت ڈیپٹی میں زخمیوں کی ہر ممکن مدد کی۔

شہنشاہ ابی سینیا سے ملاقات

ہمارے شہنشاہ ابی سینیا سے ملاقات ہوئی وہ خود ہوائی جہاز گرانے والی مشین گن سے حملہ کرتے ہوئے۔ کل ان سے ملاقات ہوئی۔ تو میں نے انہیں السلام علیکم کہا۔ میں نے بھی تبلیغ کا موقع دیکھ کر اخبار نویسوں جرنلسٹوں اور مختلف لوگوں سے کہا۔ کہ آج مسیح کا زمانہ کب ہوگا؟ یہی وقت ہے۔ اور وہ ہندوستان میں ظاہر ہوا۔ یا انجیل کو قبول نہا کہو۔ اور یا کوئی مدعی پیش کرو۔

انڈین ڈاکٹری

انڈین ڈاکٹری جس کا اشتہار الفضل میں شائع ہوا ہے۔ ہمارے پاس بغرض ریویو موصول ہوئی ہے۔ ہم نے اس کتاب کا مطالعہ کیا۔ کاروباری اصحاب کی معلومات میں اضافہ کے لئے یہ کتاب بہترین معاون ہے۔ جس میں پبلشر نے تمام وہ امور یک جا جمع کر دیئے ہیں۔ جو بذریعہ ڈاک تجارت کرنے والوں کے لئے ضروری ہوتے ہیں۔ ہندوستان اور بیرون ہندوستان کی بہت سی فرموں کے نام جمع کئے ہیں۔ اور بتایا ہے۔ کہ فلاں چیز فلاں مقام سے اور فلاں دوکان سے دستیاب ہوگی۔ صفحہ فروش تاجروں کے نام سے مکمل ایڈریس کے درج کئے ہیں۔

غرض کہ یہ کتاب زبان اردو میں اپنی نوعیت کی عمدہ کتاب ہے۔ مالک غیر میں اس قسم کی مختلف کتب اکثر شائع ہوتی رہتی ہے۔ مگر اردو میں اس قسم کی مکمل کتب بہت کم ہیں۔ اس کتاب میں تقریباً ۱۰۰۰۰ ہندوستانی تاجر سوداگر کارخانہ دار اور کمیشن ایجنٹوں کے مکمل اور صحیح ایڈریس مفصل کا دوبار بڑی کوشش سے درج کئے گئے ہیں۔ تاجروں کے لئے خصوصاً اور عام لوگوں کے لئے عموماً یہ کتاب فائدہ مند ہے۔ اور تجارتی کاروبار کے لئے ایک اچھی راہ نما ہے۔ حجم ۱۸۰ صفحہ۔ خوبصورت جلد قیمت ایک روپیہ۔ اور پبلشر نے کچھ عرصہ کے لئے کتاب نڈا کے نریدار کو ایک سال کے لئے ماہوار رسالہ موسومہ "رہنمائے تجارت" مفت دینے کا اعلان کیا ہے۔ ضرورت مند اصحاب کو اس کتاب سے فائدہ اٹھانا چاہیئے۔

منگوانے کا پتہ۔۔۔ سینجر ڈاکٹری پبلشنگ بیورو۔ قیصری باغ۔ امرتسر

تین گز کے فاصلہ پر ایک بم گرا۔ خدا تاملے نے مجھے اپنے خاص فضل سے بچا لیا۔ میرا فوٹو لے لیا گیا۔ بیسیوں جرنلسٹ بم ختم ہوجانے کے بعد آکر فوٹو لیتے۔

انسائیت سوز مظالم

قابل ذکر امر یہ ہے۔ کہ ہمارے تین چار ہسپتال یہاں ہیں۔ جن میں سے دو مستقل ہیں اور دو عارضی۔ صلیب احمد کے زیر انتظام سفری ہسپتال یوروپین لوگوں کے جن میں میں کام کرتا ہوں۔ موجود ہیں۔ ہسپتال کے عین اوپر گولہ باری کی گئی۔ ایک نرس سخت زخمی ہو گئی ٹانگ ٹوٹ گئی۔ ایک جرنلسٹ کا بازو ٹوٹ گیا۔ اور ہمارے ہسپتال کا ایک خیمہ جس میں ادویات تھیں۔ بالکل اڑا دیا گیا۔

خدا نے کس طرح بچایا

چند روز پہلے اس ہسپتال سے جس پر تقریباً بیس بم گرائے گئے۔ اور جتنی اڑا دی گئیں۔ میرا تبادلا ہو گیا تھا۔ اور اب جس ہسپتال میں میں کام کرتا ہوں۔ اس پر ایک بم نہیں گرا۔ اطالین ہوا بازوں نے کوشش کی کہ ہمارا بلند ہسپتال خاک میں ملا دیں۔ اور ہسپتال کے حدود پر جلتے ہوئے Shell (شیلنگ) گرا کر مگر مکان بالکل محفوظ رہا۔ باوجود کمزوریوں کے خدا نے مجھے بال بال بچا لیا۔ میں ہسپتال کے اندر جا رہا تھا۔ مجھ سے تین گز آگے بم گرا۔ اور میں دوسری طرف بھاگ گیا۔

یسوع مسیح بھول گیا

دوسرے روز پھر چار اطالین ہوائی جہاز صبح ۸ بجے آئے مگر صرف ایک دو بم گرا کر چلے گئے۔ ڈیپٹی کے تمام لوگ چلے گئے ہیں۔ کوئی پہاڑوں میں کوئی جنگل میں کھانے کو نہیں ملتا۔

حضرت سیدنا محمد کے ایک مختصر صحابی مختصر حال زندگی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت سیدنا شاہ صاحب مرحوم

حضرت سیدنا شاہ صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نہایت قدیمی اور ۲۱۳ صحابہ میں سے تھے۔ یکم جنوری ۱۲۹۹ء اپنے خانی ختی سے جا ملے۔ آپ کشمیر میں۔ ایس ڈی۔ اولٹے۔ اور پٹنٹن لینے پر دارالامان میں ہجرت کر آئے۔ آپ کا اصل وطن لاہور تھا وہاں کا مکان فرخت کر کے آپ نے وہ مکان بنایا۔ جو قمر خلافت سے ملحق ہے۔ آپ بنایا کرتے تھے۔ کہ دوران ملازمت میں میں نے ایک دفعہ انتہائی خواہش کی۔ کہ میں ملازمت چھوڑ کر قادیان آ جاؤں۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا جس چیز نے شیت ایزدی کے ماتحت آپ کے ساتھ تعلق پڑا ہے۔ اس کو ہرگز ہرگز نہ چھوڑو۔ مکان کے متعلق جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں آپ نے عرض کیا۔ کہ حضور میرا ارادہ ہے میں جہاں مکان بناؤں تو آپ نے فرمایا شاہ صاحب ابھی ٹھہریں ہم آپ کو اپنے پاس جگہ دیں گے۔ دارالامان میں آکر آپ انسر لنگر خانہ اور پھر انسر تعمیرات کی خدمات سرانجام دیتے رہے مرض الموت کے شرفاً ایام میں درخواست لکھ کر دے دی۔ کہ مجھ سے اب کام نہیں چل سکتا حضرت شاہ صاحب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے جو شوق تھا۔ ان کے ہم نشین اس کا کسی قدر اندازہ لگا سکتے ہیں۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ اکثر جاری رکھتے اور اپنے ہاتھوں دستوں گھر والوں کو سناتے رہتے۔ انتہائی پر کیفیت حالت میں اور پُر غم آنکھوں کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فارسی اشعار جن میں تعلق بائد کی روح پرورد ہاشمی ہیا کی گئی ہے پڑھتے تو سنے والوں پر بھی وجد کی کیفیت طاری ہو جاتی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حقیقۃً الوحی میں دو بار اور دیگر ایک دو کتب میں بھی اپنے متعلق تفصیلی طور پر لکھا ہے۔ اس کے علاوہ

ایک واقع بیان کرتا ہوں۔ نانا جان حضرت میرزا مرزا صاحب نے ہشتی مقبرہ کے راستہ پر ایک پیل تعمیر کرنے کے لئے چند کی خرید کی۔ تاکہ دارالضعفاء اور ہشتی مقبرہ کو۔ جائے والوں کے لئے آسانی ہو جائے۔ جب یہ تعمیر کی گئی۔ آپ کشمیر میں تھے۔ آپ گھر گئے۔ اور اپنی بیوی سے پوچھا کیا چند دینا چاہیے۔ انہوں نے جواب دیا۔ کہ جو آپ کی مرضی ہو دے دیں۔ شاہ صاحب نے فرمایا میں نے یہ سوچا ہے کہ اب کی بار جس قدر تمہاری مرضی ہو اتنا چندہ دیا جائے۔ اس پر انہوں نے کہا اچھا پانچ سو روپیہ دے دیں۔ شاہ صاحب نے پوچھا کیا پانچ سو روپیہ آپ کے پاس ہے۔ انہوں نے کہا ہاں موجود ہے۔ وہ روپیہ شاہ صاحب نے لیکر اسی وقت قادیان روانہ کر دیا۔ اور یہ پیل جو آج ہشتی مقبرہ کے راستہ میں موجود ہے۔ اسی چندہ سے بنا ہے۔ ایک دفعہ آپ کشمیر میں تھے۔ کہ حج بیت اللہ کے ارادہ سے روپیہ جمع کیا۔ حج کے لئے تیار تھے۔ کہ آپ کو خواب میں بنایا گیا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو آپ کی ضرورت ہے۔ جب آپ قادیان تشریف لائے۔ تو معلوم ہوا کہ نزول ایسج کا مسودہ تیار ہے۔ مگر تیار نہ ہونے کی وجہ سے اشاعت عرض التواو میں پڑی ہے۔ آپ نے یہ سن کر اسی وقت نماز یا ڈیڑھ ہزار جو آپ کے پاس موجود تھا حضرت اقدس کی خدمت میں پیش کر دیا۔ اور عرض کی کہ حضور میں کشمیر جا کر طباعت کے لئے باقی جمع روپیہ کی ضرورت ہے۔ وہ بھی روانہ کر دوں گا۔ آپ ایک نہایت پائیزہ زندگی رکھنے والے کم گو شریف النفس۔ بے مزرعہ سادگی پسند دوستوں پر انتہائی درجہ کا اعتماد رکھنے والے عابد متقی۔ حقوق اللہ و حقوق العباد کا پورا پورا لحاظ رکھنے والے بے مروت دل اور رفیق القلب انسان تھے۔ اس کے ساتھ ہی آپ نہایت وجہ اور خوش مذاق بزرگ تھے۔

جوانی کے ایام میں آپ نے کئی سال لاہور کے اٹھارہ ہونال میں فن کشتی سیکھا۔ اور اس فن میں اعلیٰ درجہ کی مہارت حاصل کی۔ گھوڑے کی سواری اور بندوں کے نشانہ کے بھی آپ ماہر تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو یہ فرمایا تھا۔ کہ شاہ صاحب ابھی ٹھہریں۔ ہم آپ کو اپنے پاس جگہ دیں گے۔ یہ بات اس طرح پوری ہوئی۔ کہ حضرت شاہ صاحب کو مکان کے لئے زمین ایسی جگہ ملی۔ جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکانوں کے قریب تھی۔ مگر وہ زمین میں کچھ حصہ ہندوؤں کا تھا۔ بعد میں وہ خریدا گیا۔ اور وہاں پر قمر خلافت تعمیر ہوا۔ اور اس طرح شاہ صاحب کا مکان ملحق ہو گیا جب قمر خلافت تعمیر ہوا۔ تو اس وقت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضرت شاہ صاحب کے خیال کو جو گفتگو فرمائی۔ کہ دفتر میں آدمیوں کی آمد و رفت کو تکلیف محسوس ہوگی۔ وہ بھی اپنے اندر خادم و مخدوم کی محبت کی عیب جھلک رکھتی ہے۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ شاہ صاحب دفتر آپ کے رہائشی مکان کے ساتھ بن جانے کی وجہ سے آپ کو اگر تکلیف ہے۔ تو آپ اپنے مکان کی قیمت لے لیں ہم اس مکان کو اپنے کسی معرف میں لے آئیں گے۔ شاہ صاحب نے عرض کیا۔ اگر حضور کو میرے مکان کی ضرورت ہے۔ تو مکان کی میرا ب کچھ حاضر ہے۔ حضور لے لیں۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا نہیں شاہ صاحب اگر آپ کو تکلیف ہے۔ تو پھر ہم آپ کو اس کی قیمت دے دیتے ہیں۔ شاہ صاحب نے عرض کیا حضور مجھے کوئی تکلیف نہیں۔ بلکہ اس مکان میں رہائش عین راحت ہے۔ مرحوم اپنی زندگی میں ہی اپنی سب مرادوں کو پہنچ گئے۔ اور ایک نہایت ہی مطمئن قلب کے ساتھ اس جہان سے رخصت ہو گئے۔ باوجود کہ آپ اپنے پیچھے چھوٹے بچے چھوڑ گئے ہیں۔ مگر کبھی کسی وقت بھی آپ کی زبان سے ان کی بسر اوقات کے متعلق کسی تشویش کا اظہار نہیں ہوا۔ جس سے یہ ظاہر ہے کہ آپ قطعی طور پر اس بات پر یقین رکھتے تھے۔ کہ اللہ تعالیٰ خود ان کا کفیل ہوگا۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ادب اور احترام کی یہ کیفیت تھی۔ کہ گھر میں کسی اونچی آدمی سے نہ بولتے تھے۔ بلکہ وہ مردوں کو اکثر دیکھتے

دیکھتے کہ شہزادہ کرو۔ اور کہا کرتے کہ اگر اونچا بولن ہو۔ تو اچھی بات کو اونچا بیان کرو۔ تاکہ تمہاری طرف سے نیک اور اچھی آواز حضرت امیر المومنین تک پہنچے۔ بیماری کے ایام میں حضرت امیر المومنین کی طرف سے انور مجلی خان صاحب سلخ سو روپیہ لے کر آئے۔ یہ بھی خالصتاً نے ہاتھ آگے بڑھا کر کہا شاہ صاحب حضور نے یہ روپیہ آپ کے لئے بھیجا ہے۔ آپ نے پُر غم آنکھوں کے ساتھ جذبہ شکر سے لہریز ہو کر کہا۔ جزاک اللہ۔ مگر وہ روپیہ کو ہاتھ لگانے سے پہلے کہا خان صاحب اس میں سے دس روپیہ لیں۔ رقم اور حضرت صاحب کے پاس رہے جو میں نے بطور خزانہ ادا کرنے ہیں۔ وہ دفع کر کے باقی جو بچے وہ بچے لادیں۔ پھر تیر روپیہ میں سے پانچ روپیہ بچا کر اپنے چھوٹے لڑکے عزیز احمد کو دے دیں کہ یہ حضرت امیر المومنین کی طرف سے آمدہ رقم ہے۔ ان کو محفوظ رکھنا میری یہ خواہش ہے۔ کہ یہ اکفن ان لوگوں سے خریدا جائے۔ وہ روپیہ تو بیماری کے ایام میں خرچ ہو گئے۔ مگر انتہائی خوش قسمتی دیکھئے جب حضرت امیر المومنین کو اطلاع دی گئی۔ کہ شاہ صاحب فوت ہو گئے ہیں۔ تو اطلاع آئی کہ کن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر سے آئیگا چنانچہ اسی گھر میں آپ کو دفن کیا گیا۔ جس رات آپ کی وفات ہوئی اس شام ہی کے قریب حضرت امیر المومنین خود بیمار پرسی کے لئے تشریف لائے۔ اور کافی دیر تک چار پائی کے قریب بیٹھے رہے۔ اور تیمارداری کے متعلق ہدایات دیتے رہے۔ نماز جنازہ حضرت امیر المومنین نے اپنے کے قریب بانٹیں پڑائی۔ مگر جب حضور کو علم ہوا کہ قبر قطعاً نہیں تیار کی گئی ہے۔ تو حضور نے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریب تر قبر تیار کی جائے۔ اس طرح آخری جگہ ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمودہ کے مطابق شاہ صاحب کو آپ کے پاس ہی۔ حضرت شاہ صاحب نے مجھے ایک دفعہ بتلایا کہ حضرت مولوی عبدالکرم صاحب سیالکوٹی نے جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے اللہ کر امدت تشریف لے گئے۔ میری گردن میں اٹھ ڈال لیا۔ اور فرمایا کہ شاہ صاحب حضرت صاحب جس طرح آپ کے ساتھ محبت کرتے ہیں۔ اسے دیکھ کر خدا کی قسم ہمیں تو رشک آتا ہے۔ غرض وہ خوش قسمت انسان تھے اتنی انتہائی مرادوں کو پہنچ کر اس دنیا سے رخصت ہوا۔ قہر چاہا صاحب مرزا ایوب بیگ صاحب

میرزا ایوب بیگ صاحب نے حضرت امیر المومنین سے فرمایا کہ شاہ صاحب کی قبر میں سے روپیہ نکالیں اور اس سے اپنے گھر کی تعمیر کروائیں۔

اعمال حکومت کو مخلصانہ نصیحتوں اور کی تحشیانہ حرکات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۳۔ ہندو مہاسبھا اور مسلمان

(الفضل کے سیاسی نامہ نگار کے قلم سے)

(۱)

بعض امور ایسے ہوتے ہیں۔ کہ ہوشیار سازشی لوگ ان کو ایسے طریق سے پیش کرتے ہیں۔ کہ دانا کے نام ان بن جانے کی صورتیں دقت میں آجاتی ہیں۔ ہر قوم کا لٹریچر ایسے عیاروں کی مثالیں پیش کرتا ہے۔ مگر تاریخ کا گہرا مطالعہ جہاں جانی کے آزمودہ اصول۔ خدا ترس عامل کی ضرورت نہایتی کرتے ہیں۔ بشرطیکہ اسے اپنی ذمہ داری کا احساس اپنی قوم کی نیک نامی۔ اپنے منصب و فرائض کا پابندی حکومت پنجاب ان دنوں مشکلات کا شکار ہے۔ ایک طرف سربیکولڈنگ کے فرقہ وارانہ فیصلہ کی مخالفت جاری ہے۔ دوسری طرف سکھ اور مسلمان ایک دوسرے سے برسرِ پر فاش ہیں۔ اور ہوشیار آریہ سماجی مہندہ اس ضلع کو جو ان دنوں توجیہ دہت اقوام کے درمیان شہید گنج مسجد کے انہدام نے حال کر دی ہے۔ یہ ہے۔ ایسے وقت میں غرض پرست طبقہ جو احرار کے نام سے سرگرم ہے اپنی مثرارت اور سیاسی و ملی فدا داری سے کام لے رہا ہے۔ اور روزانہ جھوٹے الزامات اور بے بنیاد افواہیں دفترِ مجاہد میں بنا کر احمدی جماعت کے خلاف اس لئے شائع کر رہا ہے۔ کہ عام مسلمان احمدی جماعت سے بدظن ہو جاتیں۔ اور اس طرح ایک طرف شیطانی حکومت کے ہوا خواہوں (احمدیوں) کو جنہوں نے ششہ پنج اور پیس و پیش میں مستو پنجابی مسلمان کو جنگ عظیم اور خلافت و ہجرت دکھا کر گیس کی تحریک عدم تعاون کے نازک اوقات میں ہمنامی کر کے مسیبت سے بچا لیا تھا) کمزور کر دے اور دوسری طرف گذارہ کی واحد صورت یعنی دشمنان اسلام سے تحصیل زر کرے۔ اور غیر منظم قوم کی جیب پر ڈاکہ ڈال سکے۔ ہر مہذب

حکومت کا ایسے موقع پر فرض ہے۔ کہ قوموں میں نفرت پیدا کرنے والے جھوٹے الزامات کی اشاعت کا بروقت انکسار کرے۔ اور سابرستی آشرم سے روانہ ہوتے وقت ہی قانون شکنی کے چھوٹے سوراخ کو بند کر دے۔ اور اسے دور پہنچ کر چشمہ نہ بننے دے۔ در نہ وقت آنے گا۔ کہ نعتیہ کی افواج دریا جگر موجزن ہوں گی۔ اور انکا مقابلہ مشکل ہو گا۔ پنجاب کی موجودہ فضا کو صاف کرنے کا صحیح علاج یہ ہے۔ کہ جنگ سے اڑنے والے مادے یعنی مسلمان قوم میں چنگاریاں ڈالنے والے احراروں کے ساتھ ان کے آنے والے مہذب کا سلسلہ کیا جائے۔ اور جو لوگ باغی مجاہد کہلانا باعثِ فخر سمجھتے ہیں۔ انہیں وفا شکاری اور تباہی کے درمیان فیصلہ کرنے کا اختیار دے دیا جائے۔ ان کے پشت پناہ مہندہ انگلستان کے دشمن عمال کو سزا دی جائے۔ اور احراری قائدین کو اسے۔ بی کلیاس کی امید سے بائوس کر دیا جائے۔ اور خدا تعالیٰ کے ماتحت قائم شدہ روحانی حکومت قادیان کی مخالفت ترک کر کے انگریزی انصاف کی روایا کو بلا قید اکثریت و اقلیت پھر تازہ کیا جائے اور غضب الہی کی آگ سے کھیلنے کی بجائے توفی یافت کا پانی استعمال کیا جائے۔ اور ایک بار پھر تجربہ کر کے دیکھ لیا جائے۔ کہ سلطان محمود کی دعائیں کس طرح سومات کی متحدہ افواج کو شکست دیتی ہیں۔ اور بت پرستی کی بجائے بت شکنی اصنام کے پیٹ سے کس قدر قیمتی زر و جواہر نکال کر پیش کرتی ہے۔

(۲)

جنرل داسب پاشا ترکی جنرل جنگ آزمودہ

اور اطالین۔ فرانس جنگ کے چشم دید مظالم کے شہر ہیں۔ اور اب سینیا کے جنوبی میدان کا زار میں شیر جنگ کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ ایسے وقت جبکہ جنرل ڈیسی بانو اور یونینی حبشہ کو چند روز میں ہرپ کر جانا معمول بات سمجھتے تھے۔ عقاب جو پنج مسلمان ترک جنرل نے اطالین برہادی کی پیشگوئی کی تھی۔ اور انہیں نے ان کا ملوں میں جنگ کے مستقبل کا وہ نقشہ کھینچا تھا۔ جو اس وقت بارش اور دگیو کی بد دل مصائب آشنا صحرا و صحرہ پیمانہ دامن پر اداس اور سیاہ حبشی کی سخت مقاومت سے روشناس افواج کی آنکھوں کے سامنے ہے۔ اب یونین جنگ نے روم کی تہذیب کا دیوالنگال دیا ہے اور مصری ہال احمد اور سوڈانیش ملیب احمد پر ہوائی جہازوں کی گولہ باری نے دنیا کو بتا دیا ہے۔ کہ اٹلی انسانیت کی دشمن اور حشیانہ حرکات کی ترک ہے۔ یورپین ذرائع سے صرف یورپین لوگوں پر مظالم کی داستانیں شائع ہوتی ہیں۔ مگر کوئی نہیں لکھتا۔ کہ صوفی پیشوایان مذہب کو دار پر لٹکا یا گیا ہے۔ اور مساجد و گرجاؤں کا احترام نہ نظر نہیں رکھا۔ آج دوسری جگہ الفضل کے فاضل نگار کا ایک طرسلٹانخ کیا جاتا ہے۔ اور احمدی مجاہد جو ہندوستان سے ہجرت حبشہ کی یاد کر کے عساکر نجاشی میں شامل ہے۔ دل ہا دینے والا چشم دید بیان شائع کرتا ہے۔ جس سے ظاہر ہے۔ کہ یورپ کے شہر کی تہذیب نے نہ ہی خدا شگزاروں اور شفا خانوں کو بمباری کا نشانہ بنا کر عورتوں اور سول آبادی کا خون کر کے اور زہریلی گولیوں کے استعمال سے حبشہ میں جا کر وہ سفید قدیم حبشی وحشی بن کر دکھا دیا ہے۔ جو چلتے بولتے زندہ ہانور کا گوشت کاٹ کر کھا جاتے تھے اور سولینی کے لشکر نے اپنی وحشیانہ حرکات سے آسمانی عذاب اور دنیوی لعنت کو قریب کر لیا ہے۔ جنگ کا پہلا دور ختم۔ دوسرا دور شروع ہے۔ اور ظالم اپنی وحشیانہ حرکات کی سزا پانے کو ہے۔ اور اصحاب النبیل کا دافعہ حملی تغیر سے تاریخ میں اعادہ کیا جانے والا ہے۔

پرونا میں سندھ مہاسبھا کا اجلاس اس حقیقت کو بے نقاب کر چکا ہے۔ جو مسلمان اور ہندو وطن پرستوں سے اب تک پوشیدہ تھی۔ ہم نے امرادتی دناگیور میں ہزاروں ہندو لیڈروں اور ناسک میں ڈاکٹر کرنی ششکہ آچار یہ سے ملاقات کی۔ اور اچھوتوں کے مشہور لیڈر شری مہنت یادو داں جی سے تبادلا خیالات کیا۔ ہندو پریس کی تحریروں مہاسبھا کے نامہ نگار پنجابی ناسک چند اور ہمارا شری مہنت کی اندازہ ہندو مہندریار کی تقریروں کو سنا۔ گاندھی جی کی خاموشی مگر اسلامی حیرت آباد کے قریب اچھوت ادھار مرکز دار دھام میں قائم کرنے کے عملی قدم کو بے نظر غائر دیکھا۔ اور جو ہندو راج کے سفیر ہیں میں احمدی مصنف نے لکھا ہے۔ اس کے لفظ لفظ پر یقین ہو گیا۔ مگر غلطی خوردہ مسلمانوں کو کچھ نہ آئیگا افسوس ہر جگہ ہمارے ذہن سینہ میں گہرا دن ہوا۔ اب واضح ہو چکا ہے۔ کہ ہندو مسلمان کی اکثریت جرنیلوں کی ذہنیت رکھتی ہے۔ اور وہ دیانندی تعلیم کو ہندوستان کی سیاسی پیہودی کا واحد ذریعہ سمجھتی ہے۔ اس خیال کے ہندو کہ ہندوستان صرف ہندوؤں کا ہے اپنی دلیل اور نہایت قوی دلیل یہ دیتے ہیں۔ کہ جب مسلمانوں کا مذہب اور ان کا عمل اور ان کا اعتقاد کہ ان کے مہدی کی آمد پر تمام غیر مسلموں کو جبراً مسلمان بنایا جائے گا۔ اور ہندو کو غلام ہو کر رہنا پڑیگا پڑوسی کو پناہ نہیں دیتا۔ تو پھر ان کا کیا حق ہے۔ کہ وہ ہندو سے اس کے خلافت امید رکھیں۔ پس مسلمانوں کا فرض ہے۔ کہ اب غیر اسلامی آئے یہود سے لئے ہوئے عقائد کو ترک کر دیں۔ اور احراری روش کو چھوڑ کر احمدی طریق اختیار کریں۔ اور وطن پرستی صحیح جذبات کا اظہار کر کے احرار کی بجائے مسلمان ہونے کا اعلان کریں۔ اور ہندو مہاسبھا کا صحیح اور عملی مقابلہ کریں۔ جو قادیان کی قیادت کے سوا ہرگز کسی اور شکل میں نظر نہیں آتا۔

گڈلک شون فیشن میں اعلیٰ مضبوطی میں خاص شہرت رکھتے ہیں۔ ایجنٹ چیف بوٹ ہاؤس انارکلی لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احرار مسلمانوں کے اتحاد کے مخالف ہیں اسلامی ممالک کی آزادی کے حامی کھ اور مہند

اشاعت دیر درازہ میں ہم عرض کر چکے ہیں کہ احرار کو مسلمانوں کے اتحاد اور مسلمانوں کی یکجائی و یکبہتی سے کیوں نفرت ہے۔ لیکن مولانا مظہر علی صاحب کو اعزاز ہے کہ ہم ان کے سامنے ان لوگوں کی فہرست پیش کریں۔ جنہیں ہم آئندہ انتخابات میں کامیاب بنانا چاہتے ہیں یہ بات سمجھ میں نہ آئی کہ ہم سے اس فہرست کی طلب گاری کے متعلق مولانا نے محترم کو کیوں اضطراب ہے؟ ہم نے پہلے بھی عرض کیا تھا۔ اب بھی عرض کرتے ہیں کہ ہمارا اصل مقنا کسی پارٹی کی حمایت یا مخالفت کے لئے نہیں لکھا گیا تھا۔ بلکہ مدعا محض یہ تھا کہ مسلمان اگٹھے ہیں متحد ہیں۔ احرار نے جب یہ کوٹ کا نفرنس میں وہ قرارداد منظور کی تھی۔ جس میں رجحیت پسندوں کے مقابلے کا تہیب فرمایا تھا اس وقت بھی ہم نے یہی کہا تھا اور جب کانگریس کی جوئی میں شرکت کا اعلان فرمایا گیا تھا تو اس وقت بھی یہی عرض کیا تھا۔ "سول" کے مقالہ نگار نے اپنے انداز میں اس بحث کو چھیڑا تو ہمیں پھر اس سلسلہ کے متعلق گزارشات پیش کرنے کا خیال پیدا ہوا۔ یہی وجہ تھی کہ ہم نے مقالہ نگار مذکور کی تحریر میں سے صرف وہ حصے لئے جو ہمارے پیش نظر مقصد کے ساتھ تعلق رکھتے تھے مولانا مظہر علی صاحب کی دورانہ پیشی اور دوہینی کو اس میں بھی خاص راز نظر آیا تھا۔

ضروری ہے۔ گویا رب کے لئے رعایت منظور ہے مگر مسلمانوں کے لئے قطعاً کوئی "رعایت" منظور نہیں۔ کیا اچھی اسلامیت ہے۔ اور کیا اچھی اسلام پرستی ہے۔ ہاں صاحب! تو شبہ گنج کو ڈھالنے والے کچھوں کی قانونی حفاظت کرنے والی حکومت سے تو آپ نے عدم تعاون فرمایا۔ اور اسے ادراج کمال پر پہنچا دیا۔ لیکن شاید آپ کو یہ نہیں رہا کہ جس کانگریس کی گولڈن جوبلی میں شرکت کا اعلان بے تابی اور اضطراب کے عالم میں فرمایا گیا تھا۔ کبھی اس کی نسبت خیال فرمایا ہے۔ کہ اس نے اب تک اپنی گولڈن جوبلی سے قبل یا گولڈن جوبلی کی خوشی میں یا آپ کی شرکت کی ممنونیت میں منہدم شدہ مسجد کے لئے کون سا قدم اٹھایا اور اس باب میں مسلمانوں کے حق یا سکھوں کے ناحق کے سلسلے میں کیا تدابیر اختیار کیں؟ لیکن سعادت فرمائیے ہم نے یہ سوال کرنے میں غلطی کی۔ آپ تو پہلے ہی ارشاد فرمایا چکے ہیں کہ آزادی عرب اور آزادی ایشیا کے لئے کانگریس اور احرار کی مجاہدانہ ترکتاز کو روکنے والے ہم لوگ ہیں۔ لامحالہ شبہ گنج کے سلسلے میں بھی آپ کے اور کانگریس کے اقدام میں رد و کاٹ پیدا کرنے کے ذمہ دار ہم ہی ہوں گے۔ اور ۱۹۳۶ء میں جب پہلی مرتبہ سرحد کی اصلاحات کا مسئلہ بمبلی میں پیش ہوا تھا۔ تو غالباً پٹت موتی لال نہرو کی سوراخ پارٹی سے ہم نے ہی درخواست کی تھی کہ بہربانی فرما کر اصلاحات نہرو کی تائید نہ فرمائی جائے لیکن ہمارا آج کا مقالہ ان مجاہدوں سے تعلق نہیں رکھتا۔ ہم خود مولانا مظہر علی صاحب سے یہ پوچھنے کے مستحق بیٹھے تھے۔ کہ آپ بہربانی فرما کر یہ دروغ کر دیں کہ سیال کوٹ کا نفرنس میں "رجحیت پسندوں" کے مقابلے کے لئے آپ نے مجاہدین کے لئے جو عہدہ کو حرکت میں لانے کی تجویز فرمائی تھی، ان عہدہ نگار کے پنجابی قائدین

کون کون سے ہیں؟ آزادی ہند۔ آزادی عرب۔ آزادی ایشیا اور بحالی شہید گنج کے لئے پنجاب کے جن ہندوؤں اور سکھوں پر آپ کی نظریں جمی ہوئی ہیں، بہربانی فرما کر ان میں سے دو چار کے نام بتادیں۔ منگل سنگھ صاحب اکالی، ماسٹر تارا سنگھ صاحب، گیانی شیر سنگھ صاحب یا اور کون سے سکھ ہیں جن سے ملنے اور متحد ہونے کے اضطراب میں آپ کو مسلمانوں کی وحدت مسلمانوں کی یکجائی اور مسلمانوں کی یکبہتی بری معلوم ہوتی ہے اور آپ مسلمانوں سے انقطاع کے لئے مضطرب بیٹھے ہیں؟ ہم نے صرف ایک اصول پیش کیا تھا کہ مسلمان متحد ہیں۔ اور اس اتحاد بعد جن لوگوں کو کونسل میں لانا چاہیں لے آئیں خواہ وہ تمام کے تمام احرار ہوں یا تمام کے تمام حسب تعبیر احراز برطانوی پالیسی کے دوست دار ہوں۔ لیکن جو کچھ کیا جائے متحد رہ کر کیا جائے اس لئے ہم سے آئندہ انتخابات کے امیدواروں کی فہرست کا مطالبہ لے جا ہے۔ البتہ مولانا مظہر علی صاحب کو ان ہندوؤں اور سکھوں کی فہرست ضرور پیش کرنی چاہیے۔ جو پنجاب میں ان کے عالمگیر سیاسی مقاصد کے مؤید ہیں یا ان اقتصدی سکیموں کے حامی ہیں جن پر صوبے کی زیادہ تر غریب آبادی کی فلاح کا انحصار ہے ہمیں پنجاب میں صرف ایک کانگریسی پارٹی کا علم ہے۔ وہ لالہ لاجپت رائے کی سوراخ پارٹی تھی اس کی نسبت ہم صرف اتنا جانتے ہیں کہ جب رامو کا بل کونسل میں پیش ہوا تھا۔ تو سوراخ پارٹی ڈاک آؤٹ کر چکی تھی۔ لیکن لالہ لاجپت رائے نے رامو کا بل کی مخالفت کے لئے اپنی

اس "سوراخ پارٹی" کو بہ طور خاص اجلاس کونسل میں شمول کی اجازت دلائی تھی۔ اور اگر ہمارا حافظہ غلطی نہیں کرتا۔ تو یہ لوگ شہید کے اجلاس میں شریک ہو کر رامو کا بل کی مخالفت میں دھڑ دھڑے آئے تھے۔ کیا اس سوراخ پارٹی کے اکیساک خیال ہے؟ یا کیا لالہ لاجپت رائے مولانا مظہر علی صاحب کے پیش نظر ہیں جن کے بعض مضامین کے سلسلے میں سب سے پہلی مرتبہ مسلمانان پنجاب میں سے مولانا مظہر علی صاحب "فرقہ داری پر مضامین" لکھے تھے؟ یا کیا رچی رام صاحب اپنی مولانا مظہر علی کے مقصد خاص میں جنہوں نے پنجاب کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں فرمایا تھا۔ کہ یا تو مسلمان فضل حسین کی پالیسی کی مخالفت کریں جو اس زمانے میں پنجاب میں وزیر تعلیم تھے یا سمجھ لیا جائے کہ کانگریس کا خاتمہ ہے؟ یا کیا ڈاکٹر ستیہ پال مولانا مظہر علی کی محبوبیت کامرکز میں جنہوں نے ۱۹۳۶ء کے انتخابات میں پٹت موتی لال نہرو کی تجویز کے مطابق "سوراخ جیہ" اخبار جاری کر کے باوجود شکست کھائی تھی؟ بہر حال ہم اس بات سے منتظر ہیں گے کہ مولانا مظہر علی صاحب ان سکھوں اور ہندوؤں کی فہرست پیش فرمائیں جن کے ساتھ اتحاد کا اضطراب احراز کو دوسرے مسلمانوں سے منقطع ہونے کی ترغیب دلا رہا ہے۔ اور جو آزادی عرب یا آزادی ممالک اسلامی یارفاہ و ترقی سکیمیں یا آزادی ہند میں ان کے ہمنوا بن سکتے ہیں۔ یا ان اقتصادی سکیموں کی تائید کر سکتے ہیں جنہیں صوبے کی غریب آبادی کی فلاح کے لئے عام طور پر ضروری سمجھا جاتا ہے۔ اس کے بعد ہمیں اپنی اختیار کردہ پوزیشن پر نظر ثانی کرنے کا اچھا موقع مل جائیگا۔

رشتہ کے جاہل متذہب اصحاب کو اطلاع

میرے علم میں چند معزز گھرانوں کی لڑکیوں کے رشتے ہیں جن کے لئے ان کے ہم پایہ بربر روزگار ناطوں کی ضرورت ہے جو اصحاب نکاح کے حاجت مند ہوں۔ وہ اپنے متعلق ضروری کو اطلاع دے ناظر امور عامہ۔ قادیان

ضروری اعلان

ایک دوست شیخ محمد اسماعیل صاحب احمدی مدھر انجھا انارکلی کے ایسے مقام پر لگا کر کام کرنے کے خواہش مند ہیں۔ جہاں کام بکثرت مل سکے اگر دوست کسی جگہ ایسی مشین کی ضرورت سمجھتے ہوں۔ اور وہاں کام بھی بکثرت مل سکتا ہو۔ تو انہیں مدھر انجھا ضلع ہوشیار پور کے پتہ پر اطلاع فرمادیں۔ نیز اس اطلاع کی ایک نقل نظارت ہذا میں بھی ارسال فرما کر ممنون فرمائیں۔ ناظر امور عامہ

بوٹ اور شوز کی سستی اور بہترین دوکان چھاننا شوز سٹور ہے۔ انارکلی لاہور

تحریک جدید کے ماتحت تبلیغ احمدیت

۱۶ دسمبر سے ۲۱ دسمبر ۱۹۳۵ء تک کی مختصر رپورٹ

تبلیغ ذریعہ مجاہدین
۲۵ مجاہدین حسب سابق تبلیغ احمدیت کا کام اپنے تئیں منقول مرکزوں میں سرانجام دیتے رہے۔ سوئے ان ایام کے جن میں انہوں نے سالانہ جلسہ میں شرکت اختیار کی۔ ایک خاصی نقد ادغیر احمدی احباب کی ان کے ہمراہ آئی جن میں سے بعض نے جمعیت بھی کی۔

مجاہدین نے متفرق طور پر اپنے رشتہ داروں اور دوستوں میں تبلیغ کی۔ دفتر ہذا میں باقاعدہ طور پر اپنی رپورٹیں بھیجنے والے مجاہدین کی تعداد اسے تبلیغی ٹرکیٹ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تحریر فرمودہ ٹرکیٹ اب صرف ان ہی اصحاب کو روانہ کئے جائینگے جو خاص طور پر ان ٹرکیٹوں کے لئے جو اس وقت تک شاخ ہو چکے ہیں اپنی اپنی درخواستیں دفتر تحریک جدید کو روانہ فرمائیں گے۔ احباب مطلع رہیں۔

دینی تعلیم کی درگاہیں

مخلوق خدا کی فلاح و بہبودی کے لئے سعادت دینی تعلیم مختلف درس گاہوں میں دینے کا طریق بذریعہ مستقل دفاتر کنندگان زندگی جاری ہے۔ لوگ حسب استعداد برابر مستفیض ہو سکیں۔

تبلیغ بیرون ہند
دفاتر کنندگان زندگی میں سے صرف چھ مبلغین بیرونی ممالک میں تبلیغی جدوجہد میں مشغول ہیں۔ اور قابل اشدعت اقتضات ان کی رپورٹوں کے اخبار افضل میں شائع ہوتے رہتے ہیں۔ علاوہ ازیں فی الحال بارہ مبلغین دفاتر کنندگان زندگی میں سے بیرونی ممالک میں جانے کے لئے اپنے کورسوں کی تکمیل میں منتہک ہیں اور اپنی روزانہ رپورٹ کا درکارگی پوری گھنٹہ دفتر تحریک جدید میں روانہ کرتے ہیں ان احباب نے نہایت ہی تہمتی سے اپنے فرانس جلالانہ سرانجام دئے۔ براہم اللہ احسن الجزا احباب ان کے لئے دعا فرمائیں۔

بورڈنگ تحریک جدید
طلبا کی نگرانی اور تعلیم و تربیت کا کام بذریعہ ایک سپرنٹنڈنٹ اور ایک ٹیوٹر حسب سابق جاری ہے۔ احباب اپنے بچوں کو تحریک جدید کے ماتحت بورڈنگ میں داخل کرنے کی کوشش جاری رکھیں۔ ان بچوں نے رات اور دن ایک کر کے سالانہ جلسہ میں کام کیا۔ براہم اللہ احسن الجزا۔ احباب ان کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے رمضان شریف میں مغرب کے قریب بورڈنگ کا معائنہ فرمایا۔ اور ۵ بچوں کے ہمراہ افطاری کی۔ اور ضروری ہدایات ارشاد فرمائیں۔ ۲۴ دسمبر ۱۹۳۵ء کو آنریبل سرچوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے ایک تقریر بچوں کے سامنے کی اور مفید نصائح فرمائیں۔

پیر ایگینڈا
غزنی۔ اردو۔ سندھی اور انگریزی زبان میں بذریعہ پانچ اخبارات پبلیکڈ ایگم حسب سابق جاری ہے۔ حلقہ اثر وسعت اختیار کرتا جا رہا ہے۔

خط و کتابت
عرصہ زیر رپورٹ میں دفتر تحریک جدید نے ۱۱۶ خطوط روانہ کئے۔ جس میں ۳۲ لوگ خط طے مختلف احباب سے براہ راست ۴۹ خطوط موصول ہوئے۔

اخراج تحریک جدید قادیان

استاد کی ضرورت

علاقہ راجپوتانہ میں ایک جگہ بچوں کو ابتدائی تعلیم دینے کے واسطے ایک معلم کی ضرورت ہے۔ جو دوست اس علاقہ میں جانا چاہیں۔ وہ مجھے اطلاع دیں نیز یہ بھی لکھیں۔ کہ کم از کم کس قدر گزارہ کی ضرورت ہے۔

حاکم ربہ مفتی محمد صادق۔ قادیان

معاصر محترم مجاہدین مولانا مظہر علی صاحب اظہر نے نفاق بین المسلمین کی حمایت میں جو نظر پیش کیا ہے ضرورت اس کی ہے کہ اس نظریہ کو فوراً فریم کر لے کہ ہر مسلمان اپنے گھر میں آدینا کر لے۔ اور خود مولانا نے موصوف اس نظریہ کی رجسٹری کر کے اس کے جملہ حقوق اپنے نام محفوظ کر لیں۔ ورنہ ممکن ہے کہ اسی نظریہ کو کوئی اور صاحب اپنی طرف سے پیش کر کے اس کا سہرا اپنے سر لے لیں۔ اور مولانا کا اظہر من الشمس نظریہ جو یقیناً آپ ہی کے دماغ سے منظر ہوا ہے۔ کسی اور کا ہو جائے لہذا ہر ممکن احتیاط کی ضرورت ہے۔

مولانا فرماتے ہیں کہ اگر مسلمانوں نے باہمی اتحاد کی کوشش کی تو ہندو بھی یہی کریں اور سکھ بھی یہی کریں گے۔ اور اس طرح مسلمانوں کے باہمی اتحاد کے کوئی فائدہ نہ ہوگا۔ دوسرے یہ بھی غور کرنے کی بات ہے کہ اقلیتوں نے بہت بڑے بڑے کام کئے ہیں دیکھا آپ نے یہ وہ سیاسی نکتہ ہے جو آج تک نہ تو مشر محمد علی جناح کے ایسے منفرد سیاسی دماغ میں آیا تھا۔ اور نہ کسی دوسرے ماہر سیاست نے اس دور کی کوشش کو خواب میں دیکھا تھا۔ اب تک ہر ایک اپنی عقلمندی سے یہی روزنارو رہا تھا۔ کہ چونکہ مسلمان اپنے باہمی نفاق کو دور نہیں کرتے۔ لہذا کامیابی کی امید ہی فضول ہے یہ کسی کو نہیں معلوم تھا کہ مسلمانوں کی فلاح باہمی نفاق میں۔ جو تیراں میں دال بیٹھے ہیں۔ نفسی نفسی میں اور اقلیت میں مضمحل ہے اب جو غور کیجئے تو اندازہ ہوتا ہے کہ دینی مولانا بالکل بجا فرماتے ہیں۔ کہ مسلمانوں کو بھول کر بھی آپس میں متفق اور متحد نہ ہونا چاہئے۔

بقول مولانا کے ضرورت اس کی ہے کہ مسلمان آپس میں دست درگیاں رہیں۔ اور ان میں ہر فرد اپنے دوسرے اسلامی بھائیوں سے سرپیٹوں کی ضرورت ہے۔ تاکہ سکھ

اور ہندو باہمی نفاق کی یہ مثال دیکھ کر خود بھی متحد نہ ہوں۔ اس میں شک نہیں۔ کہ اس طرح مسلمان پر اپنی بدشگون پر اپنی ناک کٹائیں اور نکٹا جیسا برے احوال کے مصداق زندگی بسر کریں گے۔ مگر غور تو کیجئے یہ کتنی بڑی بات ہے۔ کہ یہ جو سکھ مسلمانوں کے دیکھا دیکھی آپس میں شہر شکر ہوئے جاتے ہیں اور ہندو آپس میں مل رہے ہیں۔ اس کا یقیناً سد باب ہو جائے گا ہندوؤں کی مرکزی اور متحدہ طاقت کو توڑنے اور سکھوں کا شیرازہ منتشر کرنے کے لئے بہترین نقطہ جنگ یہی ہے کہ مسلمان انتشار اور افتراق کی بدترین مثال پیش کریں اور اپنی اس جنگ میں مولانا مظہر علی اظہر کو آفیسر کمانڈنگ بنا لیں تو یہ سبھی نیچے گئے گا بابا باقی ہے۔

مولانا مظہر علی صاحب اظہر کی اس تجویز پر بہت سے لوگ نہیں گئے۔ اور بغیر سکھ بوجھے اس سیاسی نکتہ کا معنی کارائیں گے مگر مولانا کو مسلمانوں کے اس جھلم سے یابوس اور بددل نہ ہونا چاہیے۔ البتہ اپنی اس قسم کی پیش قیمت تجاویز کو یوں بے دھڑک آمندہ پیش نہ کرنا چاہئے۔ ورنہ اندیشہ اس کا ہے کہ مسلمانوں کی یہ نا سمجھ قوم ان کا دائمی مذاق اڑائے گی۔ اور ان پر تالییاں پٹ جائیں گی۔ البتہ ایک پرائیویٹ طور پر ہم مولانا سے پوچھنا چاہتے ہیں۔ کہ اس نفاق بین المسلمین کے تجویز کے ذہن میں آنے سے قبل مولانا کو دوران مسریاگرانی سمجھنا یا اسی قسم کی دماغ پر اثر ڈالنے یا مسودہ کے اجراء کو دماغ تک پہنچانے کی کوئی شکیبت تو نہیں تھی۔ اس لئے کہ اس قسم کی باتیں ایسے ہی مواضع پر ذہن پیرا کر تی ہیں بہر حال مولانا کو دنیا کے روں سے خالی الذہن ہو کر اپنی اس تجویز کو عملی جامتہ لانے کی کوشش کرنا چاہئے۔

خلعے پس دیوانہ و دیوانہ بکاسے
۲۱ جنوری ۱۹۳۶ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اڑیسہ اورنگال کے تبلیغی سفر کے مختصر حالات

ایک استناد کی ضرورت

نظارت تعلیم و تربیت کو ایک ایسے آدمی کی ضرورت ہے جو ایک سوز آدمی کے بچوں کو عربی تعلیم دے سکے۔ وہاں کی جماعت کی تعلیم و تربیت کر سکے۔ اور تبلیغ کا بھی شوق رکھتا ہو۔ خواہشمند احباب بعد درخاستیں مع تصدیق عہدہ داران ارسال فرمائیں۔
(ناظر تعلیم و تربیت۔ قادیان)

تبلیغی سفر میں نے ۲۲ کو کنڈرا پاڈا (ضلع کٹک) سے شروع کیا۔ اور ۲۴ کو ڈھاکہ شہر میں ختم کیا۔ کنڈرا پاڈا سے کٹک۔ بلاسور۔ کھڑگپور۔ میدنا پور۔ پھلوڑا۔ کولاکھٹا اور ڈیرا۔ کالج۔ کلکتہ تک مشہور شہر راستہ میں آئے۔

پھر کلکتہ سے دمدم۔ بن گاؤں۔ جیسور۔ ماگورا۔ فرید پور۔ نواب گنج۔ کالا کو پا۔ ڈھاکہ تک مشہور شہر آئے۔ بعد رک ۱۱ دن اور کھڑگپور ۱۰ دن۔ کلکتہ ۱۰ دن۔ ضلع جیسور ۸ دن قیام کیا۔ متواتر سفر میں ۸ دن قیام کیا۔ بعض جگہوں پر راستہ بہت دشوار گزار آیا۔ ۳۲ دریا راستہ میں آئے۔ جن کو کشتی سے عبور کرنا پڑا۔ ۶ شہروں اور گاؤں میں ٹیکر کر ٹیکس تقسیم کر کے دور کیچر دے کر تبلیغ احمدیت کی۔

ڈھاکہ میں ہم خان بہادر مولوی ابوالہاشم خان چوہدری احمدی انسپکٹر آف سکولز کے ہاں تقیم ہوئے۔ میرے ہمراہی عزیز احمد صاحب احمدی موضع شادو شہ نہ ضلع جیسور سے میرے ساتھ ہوئے۔ فرید پور اور ماگورا شہر میں ۸-۸-۱۰-۱۰ مولوی صاحبان سے مباحثے ہوئے۔ دیہاتوں کے مسلمانوں نے پیغام احمدیت سن کر خوشی کا اظہار کیا۔
(فاک محمد حنیف احمدی آل انڈیا سیکل ٹورسٹ بھڑی شہری)

معماروں وغیرہ کے لئے نادر موقع!

جو اصحاب فنون۔ دائرہ میں اور معماروں کے کام سے ہم بخوبی واقف ہو۔ اور بیرونی ممالک میں جانے کے لئے تیار ہوں۔ ان کے کام کے لئے ایک نادر موقع نکلیے۔ ایسے احباب اپنی اپنی درخواستیں مع تصدیق مقامی عہدہ داران جماعت کے جملہ نارت ہذا میں ارسال فرمائیں۔ (ناظر امور عامہ قادیان)

فارم نوٹس زبردفعہ ایکٹ ۱۹۳۲ء
مقررہ زمینیں پنجاب ۱۹۳۲ء

زبردفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء
نوٹس دیا جاتا ہے کہ کسی سائل خاص لکڑی یا زیادہ ذات برج سکنہ شری تحصیل شکرکوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زبردفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے اور بورڈ نے مورخہ ۳۱ مارچ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا مقرر کی ہے تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو احصا حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۱۸/۳/۳۵
دستخط چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (مہر عدالت)

فارم نوٹس زبردفعہ ایکٹ ۱۹۳۲ء
مقررہ زمینیں پنجاب ۱۹۳۲ء

زبردفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء
نوٹس دیا جاتا ہے کہ کسی متعلقہ ذمہ دار ذات سکنہ سکنہ شری تحصیل شکرکوٹ ضلع جھنگ نے ایک درخواست زبردفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے اور بورڈ نے مورخہ ۳۱ مارچ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا مقرر کی ہے تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو احصا حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۱۸/۳/۳۵
دستخط چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (مہر عدالت)

فارم نوٹس زبردفعہ ایکٹ ۱۹۳۲ء
مقررہ زمینیں پنجاب ۱۹۳۲ء

زبردفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء
نوٹس دیا جاتا ہے کہ کسی اللہ یار ولد لہار ولد لہار ولد سمنہ ذات کلاں سیال سکنہ جلال پور کلاں تحصیل ضلع جھنگ نے ایک درخواست زبردفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے اور بورڈ نے مورخہ ۱۴ مارچ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا مقرر کی ہے تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو احصا حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۱۸/۳/۳۵
دستخط چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (مہر عدالت)

فارم نوٹس زبردفعہ ایکٹ ۱۹۳۲ء
مقررہ زمینیں پنجاب ۱۹۳۲ء

زبردفعہ ۱۰ پنجاب مصالحتی قرضہ قواعد ۱۹۳۵ء
نوٹس دیا جاتا ہے کہ کسی اللہ یار ولد لہار ولد لہار ولد سمنہ ذات کلاں سیال سکنہ جلال پور کلاں تحصیل ضلع جھنگ نے ایک درخواست زبردفعہ ۱۹ ایکٹ مندرجہ صدر گزارا ہے اور بورڈ نے مورخہ ۱۴ مارچ پیشی بمقام صدر جھنگ برائے سماعت درخواست ہذا مقرر کی ہے تمام قرضخواہان مندرجہ بالا مفروضہ اور دیگر متعلقین کو بورڈ کے روبرو مورخہ مذکورہ کو احصا حاضر ہونا چاہیے۔ تحریر مورخہ ۱۸/۳/۳۵
دستخط چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (مہر عدالت)

انقلاب زندگی بازار صحت کی کٹکاپ ڈانے پر مفت دانہ کیجیاتی ہے
فاروقی یونانی دواخانہ فاروق گنج لاہور

خانہ فیروز الدین سوداگر مسر کی مفید مجربا
یہ مجربات ۱۸۹۹ء سے جاری ہیں۔ دنیا کا کسی حصہ خالی نہیں جہاں مشہور نہ ہوں غریب کے بلکہ نواب مہاراجگان اس کے قدر دان ہیں بنگالہ اور ویدان کو تجربہ میں بڑا مفید پاتے ہیں قیمت ارڈن اور خانہ بہت زیادہ جو بٹھیری کے لئے تریاق ہیں نسبت دماغ جوانی کے بے اعتدالیوں کی وجہ سے کمزوری نالی اورنگ سستی۔ ضعف مدہ قیمت ۳۶ گولڈ پیر (ایک روپیہ آٹھ آنہ) (بیردن استعمال کے لئے تیس قیمت عام)
جو سر شہ فیروز کی۔ امراض ذیل کے لئے تریاق ہے۔ آتشک کسی درجہ میں گنشیہ بگندر۔ غارش پھوڑا پھنی ایک دن کا استعمال بجلی کی طرح اثر دکھاتا ہے۔ خوردشی پیر ۳۲ خورداک کلاں چا۔ جو اسدافع گنور یا دقرصہ۔ اس سوزی مرض کے لئے تریاق ہے کیسا ہی پرانا ہو۔ مریض بالوں ہو سوزش جن عموماً ۴ گنٹہ میں دور ہو جاتی ہے قیمت فی شیشی دو روپے (عام)
جو اسدافع ضعف جگر یا درم جگر۔ پھنی پیٹ میں درد کسی اسپہال کبھی قبض بھوک نہ ہونا کے لئے آکیر ہے۔ قیمت آٹھ یوم کے لئے شیشی پیر۔
تریاق بخار۔ روزمرہ مور لڑہ سے بو باری کا ہو۔ دو خورداک سے بفضل خدا باری رکھاتی ہے۔ ۱۲ عرق دافع طحال۔ یعنی لچھ یا تاپتی۔ ہمارے کارخانہ کا یہ عرق بڑا مشہور ہے۔ تریاق ہے قیمت فی شیشی ۲۴ خورداک ۱۲ یوم کے لئے پیر علاوہ ان کے ہر قسم کے مجربات موجود ہیں۔ بالوں امراض اپنا پورا حال تحریر کر کے روانہ مگوا سکتے ہیں۔ محسولہ ایک بڈم خورداک۔

المشرفان فیروز الدین ایڈمنسٹریٹو (انڈیا مجربا) مال بازار امرتسر

ادبین ڈاکٹری

۱۹۳۶ء کی نئی آرواد میں جن میں ہزار ہندوستانی تاجروں، کارخانہ داروں، سوداگروں اور مینوفیکچروں کے مکمل انڈریس سرکارواری تفصیل بہترین اور کارآمد تجاویز مسلوحت مشہور مشہور اور تمام ریاستوں کے مکمل گائیڈ۔ بے شمار تاریخی اور جغرافیائی معائن کے علاوہ ممالک غیر کہتہ جات درج کئے گئے ہیں۔ ہنگواری دنیا مشہور ممالک کی بیسیوں مینوفیکچروں اور اشتہار بازوں کے لئے یہ کتاب از حد مفید اور کارآمد اور دلچسپ ثابت ہوگی۔ بڑے سائز کے ۲۰۰ صفحہ جلد قیمت صرف ایک روپیہ۔ علاوہ معمولی ڈاک۔ ہر خریدار کو ایک سال کے لئے رسالہ سہ ماہی تجارت منت ارسال کیا جائے گا۔

منگوانیکا پبلشرز ڈاکٹر کٹری پبلشنگ بیورو قیصری باغ روڈ امرتسر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کسیرفتق

پانی اتر آیا ہو۔ طبی بو یا شیمی کسی قسم کا ہو۔ اس دوا کے گلانے سے بڑی پوسینہ اصلی حالت پیدا ہوجاتی ہے۔ کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوتی۔ بڑے سے بڑے بیٹے عدا اعتدال پر اگر صحت ہو جاتی ہے اور آئندہ پھر یہ مرض نہیں ہوتا ہے۔ آپ اپریشن کی زحمت کیوں اٹھاتے ہیں۔ فوراً اس دوا کا استعمال کیجئے۔ اسی طرح آنت تارنے کو بھی روک دیتی ہے قیمت تین روپے (سے)

دو لگ جن کو دم پر دم پیشاب آتا ہے۔ اور پیشاب میں شکر آتی ہے جس کی کسیرفتق یا بیس وجہ سے خواہ کسی ہی عمرہ غذائیں کھائیں۔ سولے کزوری کے کوئی چارہ نہیں۔ انسان کو کزور کرنے کے واسطے یہ مرض ایک قوی پیمانہ ہے۔

کتنا ہی پرانا ہو۔ اس دوا سے ہمیشہ کے لئے دور ہو کر صحت و نامی ہو جاتا ہے جلد ذیابیطس علاج کیجئے۔ کسیرفتق یا بیس سے ہزاروں مرین صحتیاب ہو چکے ہیں۔ قیمت تین روپیہ (سے) نوٹ۔ فائدہ نہ ہو تو قیمت واپس۔ فہرست دوا خانہ منت منگوانیکا۔ کیا ایک عالم بھی جھوٹے اشتہار کی امید ہے؟

حکیم ثنابت علی (عالم مشہوری مولانا روم) محمود نگر وہ لکھنؤ

ایک پختہ مکان برائے فروخت

محلہ دارالرحمت میں ایک پختہ مکان ایک منزلہ جو کہ اس منزلہ زمین میں تعمیر شدہ ہے۔ برائے فروخت ضرورت مند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں:

س معرفت محمد عبدالقد اور سیر قادیان

حج میں آرام

وقت پر دہو کہ دستگی

قلوب سے پھیں

صاحب نے قہور میں ملا کر اسے پیادہ ایک گھنٹہ بعد طبیعت بالکل بحال ہو گئی۔ کھنے لگے کہ یہ بڑے مزے کی چیز ہے میں نے کہا کہ اس دوا کے ایجاد کرنے والے لاسووکے مشہور معروف طبیب سینڈٹ تھا کہ وقت شہر اور عمر ہیں۔ امرت دہرا ہندوستان کے جیہ میں مشہور ہے ہر ایک شخص اپنے گھر میں اس کی ایک ایک تیشنی ضرورت ہے خاص کر تین موسم بدلے یہ دوا ایجاد مفید ثابت ہوتی ہے میں ہمیشہ اپنے ہمراہ ایک دو تیشیاں ضرورت رکھتا ہوں۔ نسخ صاحب نے مجھ سے ہدایت جی کا پتہ لے کر رکھ لیا ہے!

مولانا اختر علی خان فرزند مولانا ظفر علی خاں صاحب مالک خانہ ذمیندا لرنے والی حج پر جو سلسلہ مضامین اپنے سفر کا لکھا تھا اس کے ہم مندرجہ ذیل الفاظ لکھتے ہیں:-

حجاز میں امرت دہرا

دوسرے دن صبح کے وقت شیخ عبد اللہ سلیمان سے ملاقات ہوئی ان کی طبیعت کسی قدر خراب تھی پت میں گوا بر بھی۔ میں نے کہا کہ میرے پاس ایک عجیب و غریب چیز ہے۔ جیسا پچاسی وقت میں لے اپنے آدمی کے آگے امرت دہرا کی ایک تیشی منگوا کر ان کی خدمت میں پیش کر دیا۔

امرت دہرا گھر میں باہر سے جگہ ہر ایک انسان کو یکساں مفید ہے ہمیشہ اس کو پاس رکھو اور وقت بروقت کی تکلیف نہیں اور حج سے جو۔ لاکھوں آدمی آزمائے گئے ہیں امرت دہرا آزمائش سے گزر چکی ہے سب کی ہی راستہ ہے کہ ہمیشہ پاس رکھو۔ قیمت فی تیشی سالم عا۔ نصف تیشیتی عمدہ۔ نمونہ کی تیشی ۸ روپے دیکر دیکھو کہ وہ کونسی تیشی ہے جس کے معائنہ کبھی نقلوں پر اعتبار نہ کرو!!

خط و کتابت و آرڈر کیلئے پتہ امرت دہرا اوشد ہالیم۔ امرت دہرا جھون لاہور۔ لاہور المٹ ہٹ منجر امرت دہرا روڈ۔ امرت دہرا ڈاک خانہ لاہور

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لندن ۱۸ جنوری - انگلستان کے مشہور شاعر مشرق ڈیڑڈ کپلنگ جو کچھ عرصہ سے بیمار تھے۔ آج انتقال کر گئے۔

روما ۱۸ جنوری - ڈیسی کے قریب ایسٹریلیئن پیرم باری کے متعلق اٹالیہ نے اعتراض کر لیا ہے۔ اٹالیوی طیاروں نے دو کیمپوں پر بم باری کی۔ اٹالیہ کا بیان ہے کہ اگر ایسٹریلیئن کو بموں نے نقصان پہنچایا۔ تو یہ ان کی اپنی غلطی تھی۔ کیونکہ ریڈ کراس کے قوانین کے مطابق طبی وفدوں کو فوجی سپاہیوں کے ساتھ قیام نہیں کرنا چاہیے۔

کراچی ۱۸ جنوری - کل صبح کو کوئٹہ میں زلزلہ کا شدید جھلکا محسوس کیا۔ جو چھ سیکنڈ تک جاری رہا۔ لیکن کوئی نقصان نہیں ہوا۔

کراچی ۱۸ جنوری - مقامی مندوسما نے سید محمد اشرف میر شہر چنہوں نے عبدالقیوم قاتل نتھورام کے مقدمہ کی پیروی کی تھی۔ استغاثہ دائر کر رکھا تھا۔ ہائی کورٹ نے سید محمد اسلم کے حق میں فیصلہ دیا ہے۔

کوئٹہ ۱۸ جنوری - موسم کی خرابی اور برف باری کی وجہ سے کوئٹہ میں کھدائی کا کام پھر ملتوی کر دیا گیا ہے۔ اس وقت تک ۳۵ لاکھ سے زائد مالیت کی اشیاء برباد ہو چکی ہیں۔ اور لاشوں کی کل تعداد ۷۷۹ تک پہنچ چکی ہے۔

لندن ۱۸ جنوری - جاپان کی ٹیڈنگی کے باوجود بحری کانفرنس کا اجلاس جاری ہے۔ کانفرنس نے اس بات پر اتفاق کیا۔ کہ تمام حکومتوں کو قبل از وقت اپنے اپنے بحری پروگرام سے ایک دوسرے کو مطلع کرنا چاہیے۔

نئی دہلی ۱۸ جنوری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ مس میو کی کتاب "فیس اوف مدر انڈیا" کی ہندوستان میں درآمد ممنوع قرار دی گئی ہے۔

مبئی ۱۸ جنوری - مرٹ شاہ پورچی سکھانوالہ سابق ممبر پارلیمنٹ حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے انتقال کر گئے ہیں۔

لکھنؤ ۱۸ جنوری - سر بیج بہادر پور پوپلی لیجسٹیو کونسل کے رکن نامزد کئے جانے والے ہیں۔ کیونکہ کونسل میں بیرون گاری کے متعلق جس کمیٹی کی رپورٹ پر غور ہو گا۔ آپ اس کے صدر بنیں۔

نئی دہلی ۱۸ جنوری - انڈین ڈسٹریکشن

کمیٹی ۲۲ جنوری کو اپنی رپورٹ پر دستخط کر دیگی **نئی دہلی ۱۸ جنوری** - اسمبلی کے آئینہ اجلاس میں پنڈت کرشن کانت مالویہ ایم ایل اے نے ایک ریڈیو لیوشن پیش کرنے کا نوٹس دیا ہے۔ کہ اسمبلی کے سرکاری ادر غیر سرکاری ارکان کی ایک کمیٹی مقرر کی جائے۔ جو دہشت انگیزی کے مسئلہ کی مکمل تحقیقات کرے۔

لندن ۱۸ جنوری - ملک منظم شہنشاہ جارج پنجم بیمار ہو گئے ہیں۔ آج کا سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ گذشتہ شب بیٹیس میں جس تشویش کا اظہار کیا گیا تھا۔ وہ ابھی تک قائم ہے۔ آخری تاڈ منظر ہے۔ کہ آپ کی حالت میں کوئی تبدیلی واقع نہیں ہوئی۔ ملک کے تمام سرکردہ ڈاکٹروں کو بلایا جا رہا ہے۔

نئی دہلی ۱۸ جنوری - یونائیٹڈ پریس کو معلوم ہوا ہے۔ کہ ۱۹۳۶ء کے بجٹ میں کوئٹہ کی از سر نو تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپیہ منظور کیا جائے گا۔ اگرچہ سرکاری عمارتوں کو تعمیر کرنے کے لئے دس کروڑ روپیے کی غزوت ہوگی۔ لیکن یہ خرچ کئی سالوں تک پھیلا دیا جائے گا۔

امرتسر ۱۸ جنوری - امرتسر میں شہید گنج کانفرنس کا اجلاس زیر صدارت سید جماعت علی شاہ صاحب منعقد ہو رہا تھا۔ کہ شیخ غلام محی الدین کی قیادت میں ایک جلوس اس جگہ پہنچی۔ جہاں اجلاس بند کرے میں ہو رہا ہے وہاں شیخ غلام محی الدین نے تقریر کی۔ جس میں کانفرنس کے اکثر نمائندوں کو سرکاری رست اور رجسٹریشن بند کہا۔ پولیس نے اس مجمع کو منتشر کر دیا۔

کراچی ۱۸ جنوری - چین میں ابھی تک زلزلہ کے جھٹکے محسوس ہو رہے ہیں۔ بہت سے دوسرے شہروں میں چلے گئے ہیں۔ سرکاری ملازمین اور فوج کو تیموں میں رکھا گیا ہے۔

پیرس ۱۸ جنوری - فرانسیسی سفیر منجم برلن نے جرمنی سرکری اوف سٹیٹ کو انٹینا کیا ہے۔ کہ جرمنی رائن لینڈ کے علاقہ سے کوئی واسطہ نہ رکھے۔ اگر جرمنی نے اس علاقہ میں فوج رکھی۔ تو فرانس فوجی کارروائی کرنے

پر مجبور ہو جائے گا۔

روم ۱۸ جنوری - سویڈن گورنمنٹ نے سویڈش ریڈ کراس پر بمباری کے خلاف پروٹسٹ کیا تھا۔ اس کا جواب سویڈنی نہایت منکبرانہ انداز میں دیا ہے۔ چنانچہ اس نے اپنے جواب میں جو سویڈن گورنمنٹ کو پہنچایا گیا لکھا ہے۔ کہ جو شخص کسی صورت میں بھی جنگ میں شریک ہو۔ اسے خطرات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔

سٹاک ہولم ۱۸ جنوری - حکومت سویڈن کے وزیر اعظم نے اعلان کیا ہے کہ حکومت سویڈن نے اٹلی کے خلاف تحریری کارروائی پر پابند رہنے کا پختہ ارادہ کر لیا ہے۔

عدمیس آبا یا ۱۸ جنوری - اٹالیوں کا دعوئی ہے۔ کہ ڈو لو کے نزدیک اس دستہ کی نوچیں سپاہیوں کی اور چار ہزار حبشی ہاک ہو لیکن حبشہ کا سرکاری بیان اس دعوے کو بالکل لغو اور بے بنیاد قرار دے رہا ہے۔

شنگھائی ۱۸ جنوری - ہونان کے صوبہ کے تیس ہزار اشتراکیوں نے دغوت کیوجو پر بل بول دیا۔ چینی افواج کا دغوتے ہے۔ کہ انہوں نے دو ہزار اشتراکیوں کو ہاک کر دیا ہے۔ اشتراکیوں نے متحدہ شہروں پر قبضہ کر لیا ہے۔ کیونکہ پران کی یورش کا خطرہ محسوس کیا جا رہا ہے۔

روما ۱۸ جنوری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ جنگ گلاڈوریا میں پانچ ہزار حبشی ہاک ہوئے۔ تعاقب جاری ہے۔

مبئی ۱۸ جنوری - گورنر بیسٹ نے بیسٹ کونسل کی میعاد میں ۷ اراکتوں پر ۱۹۳۶ء تک توسیع کر دی ہے۔

ڈربن ۱۸ جنوری - سر سید رضا علی بیٹ گورنر جنرل نے نمائندہ پریس کو ایک بیان دیا۔ جس میں لکھا ہے۔ کہ اپنی مجوزہ شادی کے متعلق وہ مغربی سرکاری اعلان شائع کرینگے۔ کیونکہ اخبارات نے اس کے متعلق بہت غلط بیانی کی ہے۔

مبئی ۱۸ جنوری - آج ڈاکٹروں نے گاندھی جی کے دو اور دانت نکال لئے اب انہیں کامل آرام ہے۔

لندن ۱۸ جنوری - حکومت اٹلی کو مطلع کیا جا رہا ہے۔ کہ خطوط کے نزدیک جو ہوائی جہاز گل آتار اس کو اور اس کے چاہو بازدوں کو نظر بند کر دیا گیا ہے۔

اجمیر ۱۸ جنوری - اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ اجمیر کی درگاہ سے بارہ ہزار روپے کا سونا گم ہو گیا ہے۔ کشتہ نے خود درگاہ کا معائنہ کیا۔ پولیس ایک فقیر کی جس پر چوری کا شبہ کیا جاتا ہے تلاش کر رہی ہے۔

لاہور ۱۸ جنوری - آج صبح گوردوارہ ڈیرہ صاحب سے پانچ سکھوں پر مشتمل ایک جتھہ نکلا۔ جسے گرفتار کر کے سٹرل جیل پہنچایا گیا۔ حسب معمول ملزمان کو سٹی مجسٹریٹ کی عدالت سے ایک ایک دن قید محض کی سزا دی گئی۔

بلدیرہ ۱۸ جنوری - بلدیہ لاہور کے ایک رکن نے صدر گوردوارہ ڈیرہ لیوشن پیجے میں جن میں مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ شہر کے اندر کوئی شخص سائیکل پر سوار نہ ہو۔ اور نہ کوئی شخص جتھے کے ادیرتنگ باندی کرے۔

نئی دہلی ۱۸ جنوری - اسمبلی کے آئینہ اجلاس میں ایک ریڈیو لیوشن پیش کئے جانے کی توقع ہے۔ ریڈیو لیوشن میں اس بات پر زور دیا گیا ہے۔ کہ سکھوں پر کرپان کی لمبائی کے متعلق کوئی پابندی نہیں ہونی چاہیے۔ اور ہندوستان میں ایک ہی قواعد کا اطلاق ہونا چاہیے۔

امرتسر ۱۸ جنوری - مجلس اتحاد ملت کے زیر اہتمام شہید گنج کانفرنس کا اجلاس شروع ہے۔ پنجاب کے مختلف اضلاع کے نمائندگان کے علاوہ صوبہ سرحد۔ دہلی اور یوپی سے بھی اصحاب تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اجلاس بند کرے میں ہو رہا ہے۔ کسی نمائندہ پریس کو اندر آنے کی اجازت نہیں۔

ڈیسی ۱۸ جنوری - چار اٹالیوی طیاروں نے ڈیسی سے ایک سویل جانب شمال خرم کے مقام پر بم باری کی۔ کل طیاروں نے ایک ہزار ایتھار پھینکے۔ جن میں دغہ کیا گیا ہے۔ کہ حبشہ کے تمام تباہ شدہ گروہوں کی تعمیر کرادی جائے گی۔